

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

MIÉRCOLES, 3 DE ENERO DE 1934

Precios de suscripción: en España, 5 E 1 S pesetas al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

NOTA.—Los suscriptores de fuera de la provincia de Salamanca, a quienes haya que girarlos a su domicilio, satisfarán 7,50 pesetas al trimestre.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

El cine y el deporte



Johnny Weissmuller y Lupe Vélez, practicando el ciclismo en sus horas libres de los estudios de la Metro Goldwyn-Mayer

Informaciones comentadas

EL HEROISMO DE UN BIBLIOGRAFO

por DIONISIO PEREZ

Admira, sorprende, asombra, maravilla que un solo hombre pueda llegar a reunir la cantidad de citas recopiladas en los tres tomos de que se compone la obra titulada "Bibliografía pedagógica del siglo XX. (1900-1930)", por don Rufino Blanco. Cuanto se ha publicado sobre técnica, eficacia y significación social de la educación y la enseñanza durante esos treinta años, en España y América hispana, en Inglaterra y Estados Unidos, en Portugal y Brasil, en Alemania y Francia, en Italia y Suiza y hasta en lenguas latina y griega y algunas de las del tronco germánico aparece anotado en este libro. Se dirá, "paciencia de benedictino", "monomanía de coleccionador", "labor automática de ratón de bibliotecas..." Tal es, en verdad, el juicio que a los más de los titulados intelectuales españoles, merece la bibliografía. Imagínese si es caso de heroísmo el de un hombre que, conocedor de este desdén de sus contemporáneos, consume unos cuantos años de su vida en esta labor penosísima que su país no le ha de agradecer, y que muy pocas de sus conciudadanos hemos de estimar y elogiar.

Reinando Isabel II, se ordenó que se imprimiera y publicara el catálogo de la Biblioteca Nacional, que entonces tendría trescientos mil volúmenes, poco más o menos. Hoy almacena cerca de un millón aproximadamente, sin contar los opúsculos y los papeles sueltos. A este millón de libros corresponde, como es natural, un millón de papeletas bibliográficas, que están ordenadamente colocadas por la ley rigurosa del abecedario fuera del alcance y de la investigación directa de todo lector, singularmente de los que no residen en Madrid. Para los educadores, para los maestros, este mal quedó remediado con una formidable obra que realizara hace años don Rufino Blanco y que ha completado ahora. Aquella obra se compone de cinco tomos, en los que bajo el título de "Bibliografía pedagógica" se clasifican por materias y se dan noticias y referencias y aun prólogos extractos de las obras de Pedagogía de más de cuatro mil autores españoles y americanos. Completó esta labor asombrosa con dos tomos de "Bibliografía de la educación física" y con uno referente a la "Historia de la Educación y de la Pedagogía". Ahora, finalmente, pone remate a esta prodigiosa recopilación con sus tres tomos de "Bibliografía pedagógica del siglo XX". Y como elogio máximo a esa empresa de titán, bastará decir que ninguna otra ciencia española, ni la Medicina ni el Derecho ni las diferentes ingenierías, que producen bastante dinero a sus cultivadores, disponen de archivos bibliográficos semejantes ni remotamente parecidos.

La primera de aquellas obras de Rufino Blanco fue premiada en uno de los concursos de la Biblioteca Nacional y publicada a expensas del Estado. Las restantes, incluso un "Anuario de bibliografía pedagógica", del que van aparecidos once tomos, se han impreso por cuenta y riesgo, en su mayor parte, del autor. Y he aquí confirmado y redoblado el caso del heroísmo, en defensa y amparo de la cultura nacional. Sin duda, en esta exposición de hechos, el lector comienza a advertir la ausencia del Estado.

JUGUETES PARA LOS NIÑOS POBRES

LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS SERA UNA FIESTA SORPRENDENTE

Reunión de la Comisión. - La cabalgata partirá del Cuartel de Infantería - El reparto de juguetes en el Salón Estambul

Ayer, a las seis de la tarde se reunió, bajo la presidencia del gobernador civil, don José María Frieria, la Comisión organizadora de la fiesta del próximo día 6, para regalar juguetes a los niños pobres. Invitados por la Comisión, asistieron el arquitecto municipal, don Ricardo Pérez Fernández; el capitán de Ingenieros, don Rafael Peña; el teniente de Infantería, don Manuel Hernández Vargas—estos dos en representación de sus Cuerpo respectivos—, y don Pelayo Rodríguez, director del Cuadro Artístico Salmantino, quienes prestan su valiosa colaboración a la feliz iniciativa del señor Frieria, y han tomado sobre sí todo el peso de la organización de la cabalgata nocturna, que será una fiesta sin precedentes en nuestra ciudad.

La cabalgata saldrá del cuartel del Regimiento de Infantería, a las seis y media de la tarde del viernes, para dirigirse por las calles de Sánchez Ruano, Avenida de Mirat, Zamora, Plaza Mayor, Prior, Ramón y Cajal, al Hospicio y al Hospital provincial, regresando al punto de partida por las calles de la Compañía, Palominos, San Pablo, Plaza Mayor y Doctor Riesco.

Abrirán marcha cuatro heraldos a caballo, y seguirá la comitiva de los Reyes Magos, con sus pajes, soldados, servidores, pastores y "coro general", con antorchas. Los juguetes serán transportados en tres carros del tren regimental, adornados artísticamente.

Formarán también en la cabalgata las bandas de cornetas y tambores de Ingenieros e Infantería; la banda de música del Regimiento número 26, y las rondallas "Agrupación Musical de San Eloy" y la "P. U. A.", que se han ofrecido galantemente.

La Comisión encargada de la organización de la cabalgata está realizando ya activísimos trabajos para conseguir el más brillantísimo y sorprendente resultado de la fiesta.

La cabalgata, como queda dicho, se organiza para hacer entrega de los juguetes a los niños de los establecimientos de Beneficencia, pues los niños de las escuelas nacionales y particulares recibirán sus juguetes a las once de la mañana del día 6, en el amplio y magnífico Salón Estambul, puesto a disposición de la Comisión organizadora. El reparto de juguetes lo harán distinguidas señoras salmantinas, auxiliadas por los "chicos" de la Prensa. De la organización de esta fiesta, que ha de resultar en extremo simpática y alegre, daremos los detalles oportunamente.

LISTA DE SUSCRIPCION

	Pesetas.
Suma anterior.....	9.601,30
Barco del Oeste de España.....	100,00
Recaudado en el té del Gran Hotel.....	515,00
Capitán y tenientes de los Guardias de Asalto.....	25,00
Cinco amigos.....	25,00
Señor Escolar.....	10,00
Comité provincial del Sindicato de Empleados de Correos.....	8,00
Don José María Curto Sánchez.....	3,00
Don Jacinto Juanes García.....	1,00
Don Arsenio García Risueño.....	2,00
Don Hermógenes Porrás Fernández.....	2,00
Don Marcelino Martín Herrero.....	2,00
Don Alberto Paz de la Espada.....	2,00
Don Carlos M. Sendin.....	2,00
Don Francisco Curto Hoya.....	2,00
El niño Luisito Sánchez y Sánchez.....	10,00
Don Angel Martínez Sánchez, 25 juguetes.	
Suma y sigue.....	10.300,30

A 22 bajo cero



En Rhenania, una temperatura de 22 grados bajo cero hace difícil la navegación sobre el Rhin hacia Dusseldorf

Los derechos de la imaginación

En las religiones, lo mítológico no es menos interesante que lo histórico. Si esto satisface a la inteligencia, aquello beneficia a la imaginación. El año pasado, con ocasión de las fiestas de Navidad, unas cuantas plumas de dudosa autoridad literaria desataron una sarta de sarcasmos contra ciertas tradiciones cristianas que la Iglesia sostiene sin carácter dogmático, que son como una quironada poética destinada a embellecer una leyenda divina. Hay que acabar, decían aquellos cerries disertantes, con toda superstición absurda por lo que tiene de nociva para el espíritu infantil. Yo me indigné pero me abstuve de contradecir a los enérgicos, esperando que la ola de estupidez se estrellase en la indiferencia del poder público. Hubo, sin embargo un escritor, poeta egregio, que ha hecho compatible la bohemia del vivir con todos los refinamientos intelectuales, Emilio Carrère, que, menos paciente o escéptico que yo, salió al paso de aquella campaña, defendiendo los derechos de la fantasía contra las imposiciones de un nacionalismo de café, que se atreve a todo, porque lo ignora todo.

Aparte la fragilidad de los pueblos que nos ofrece el historiador, muchas veces emendables por generaciones posteriores, debemos ponernos en guardia contra otro peligro; su criterio filosófico. Al exponer, por ejemplo, las causas de la decadencia del imperio romano, con las páginas de Guillermo Ferrero y de Jorge Sorel a la vista, ¿cuál de las dos tesis debemos preferir? Todavía esos dos historiadores coinciden en una misma filosofía materialista, refractaria a la admisión de lo sobrenatural en los acontecimientos humanos, pero, puede darse el caso de que, escritores partidarios de doctrinas diferentes, examinen una época, con criterios tan opuestos, que nos despiquen de la verdad. Pero, ¿es que la verdad colectiva, la que se incuba en el volcán de la pasión y en el egoísmo, en lo subconsciente y en lo real visible, puede ser captada por el observador. Por mucho que respete lo objetivo, ¿quien le preservará de los inconvenientes de su temperamento y de sus prejuicios para verlo con toda su nitidez? Cuando un pensador de la ponderación filosófica de Lord Macaulay hace de la historia un arrabal de la novela no aventura nada. Y si lo real es imprescindible porque nuestra razón es deficiente para captarlo, cómo impedir que el historiador suplta con la fantasía lo que no alcanza con la observación? Estamos, como advertirá el lector, situando el problema en su máxima altura, para poder defender holgadamente los derechos de la imaginación. Eso de los Reyes Magos cabalgando por el desierto y guiados por una estrella, es una superchería—dicen los racionalistas. Es preciso que la infancia se des acostumbre de tomar como acontecimientos históricos, simples leyendas que nos ha transmitido la mitología religiosa. Está bien—contestamos nosotros—pero, ¿qué vicio contrae el espíritu del niño aceptando provisionalmente como real y verídico una invención poética de las muchas que han contribuido a la difusión del Cristianismo? Insisto en que la Iglesia excluye aquel episodio de la adoración de los reyes a magos, de la dogmática, como tampoco nos fuerza a creer que el Hombre-Dios recibiese al nacer el calor de un establo. Pero, ¿por qué arrancar de nuestra religión esas páginas impregnadas de poesía? ¿Qué iría ganando con ello el racionalismo?

Desgraciadamente lo que empieza a declinar, no es lo mítológico del Cristianismo, sino su esencia divina. Nuestra civilización super-saturada de contenido materialista está desacreditando el sentimiento como vínculo humano y la bondad como estimulante de la cultura social. Vivimos en una época terrible, de apetitos sin freno, que aspiran sin escrúpulos a realizarse. La temperatura de los corazones

QUISICOSAS

Helando se marchó el año. Y helando ha entrado el presente, que va a ser "odontológico", pues damos diente con diente.

Cinco mil niños pobres tendrán juguetes. Pues cinco mil "monárquicos" de los tres reyes.

Las oscuras góndrinas ya sabéis que volverán. También vuelve Sánchez-Nieto, y no me parece mal.

Aj venir los Reyes Magos bien florido es su senjero; que ha habido unas hadas buenas que todo se lo han hecho.

Pasa un año y viene otro y vendrán cuarenta mil y aun seguiremos hablando del tren y de Chamberí.

Yo no sé si en hogaoño entré con buen pie, pero, amigos míos, la cosa es que entré.

DIONISIO PEREZ (Prohibida la reproducción).

En Madrid, se vende EL ADELANTO, en el kiosco de las Calatravas, calle de Acaia



Don Jesús Ulléd, en el acto de tomar posesión de su cargo en la Dirección de Previsión y Acción Social

Fotos Rico

está bajo cero. El cristianismo ha perdido aquel poder que nos galvanizaba hasta convertir al hombre más egoísta en un héroe y todos, hombres y mujeres, veremos liquidar nuestras cuentas con la divinidad frecuentando el templo sin el menor recogimiento y en la disposición de espíritu frívola con que asistimos a un concierto de música. ¿Habrá llegado la hora de repetir con Renán que vivimos del perfume de un frasco vacío?...

MANUEL BUENO (Prohibida la reproducción).

¿Vas usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda LA PARISIEN, Montero, 14. Pensión completa, de ocho a doce pesetas. Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior, 14.255. Propietario y gerente, Leonardo Méndez.

ZAMORA AL DIA

1934. Ya está aquí y sea esta mi primera crónica, escrita en el día 1.º de Enero del nuevo año, de salutación para el mismo. Si, año nuevo, yo te saludo desde estas columnas de EL ADELANTO, que tan bien te trata, sacándote a la vida en el calendario, una hermosa y bonita mujer. Habrás a mí que pedir "amparo" para no desmayarte al verla. Bien venido seas, 1934 y no te quejes tampoco del recibimiento que Zamora te dispensó, ejecutándose en la Plaza Mayor por una rondalla variadas obras y turbando las artes bulliciosas con loca algarabía la tranquilidad del vecindario que entregado al reposo se encontraba.

Y la algarabía duró hasta bien entrada la madrugada, a pesar de la helada con que nos obsequiabas. Y llegó el día y nos brindabas con un sol fulgente, que actuaba de radiador, templándonos de los helados resaca del año anterior. Te hemos visto llegar, bien venido seas y a ver como te portas para que, al igual que tu antecesor te dediquemos una cariñosa despedida.

EL CORRESPONSAL

Cocina

HUEVOS A LA SEVILLANA Cantidades para seis huevos: 40 gramos de mantequilla.

Dos cucharadas bien colmadas de harina. Medio litro de leche. Una cucharada, no muy llena, de cebolla bien picada. 50 gramos de jamón crudo. Se escalfan los huevos en agua con un poco de vinagre, procurando no pasarlos mucho de cocción; enfríense bien en agua fría, escurriéndose sobre una servilleta. En una cacerola póngase mantequilla suficiente para rehogar un poco de cebolla muy picada y un poco de jamón crudo cortado en cuadritos lo más fino posible. Mézclase la harina, y una vez rehogado un poco todo ello, se le agrega la leche, haciendo con todo una salsa espesa, para bañar los huevos en la siguiente forma:

Sobre una fuente o mesa de mármol (si está en sitio fresco), se van poniendo lechos de salsa (uno para cada huevo), y colocando inmediatamente los huevos encima de estos lechos; cúbrase después todo ello con la misma salsa. Una vez bien fríos, se bañan en huevo batido, pasándose en seguida al pan rallado; en una sartén con aceite que cubra, fríase al momento de irse a servir, procurando que el aceite esté bastante caliente para que la costra de pan no rompa. En una salsera sírvase aparte tomate frito.

RADIOFONICAS

Nueva distribución de longitudes de onda

Como se sabe, la conferencia para la distribución de longitudes de onda celebrada en Mayo y Junio de este año en Lucerna, ha elaborado un nuevo reglamento de longitudes de onda. Al comenzar Octubre, la Unión Internacional de Radiodifusión celebró una asamblea en Amsterdam, donde se discutió la realización práctica del nuevo plan. Aunque no hubo acuerdo unánime de hecho, ya que algunos países rehusaron firmar el convenio, lo cierto es que el 15 de Enero de 1934, la reorganización de las ondas medias (200 a 600 metros) se efectuará sin dificultad. En cuanto a las ondas largas, está en plan de preparación un reglamento especial que a ser posible entrará en vigor también en la misma fecha.

A continuación damos una lista de los cambios de algunas de las emisoras más importantes.

- Radio París, tiene 1.724 metros; tendrá 1.796,4.
- Deutschlandsender, tiene 1.635; tendrá 1.570,7.
- Deventer, tiene 1.554,4; tendrá 1.500 metros.
- Varsovia, tiene 1.412; tendrá 1.304,3 metros.
- Motzky, tiene 1.348; tendrá 1.388,9.
- Luxemburgo, tiene 1.192; tendrá 240,2.
- Budapest, tiene 550; tendrá 549,4.
- Viena, tiene 517; tendrá 507,7.

los fabricantes de los aparatos en lo que concierne a las modificaciones que deberán efectuarse en dicha escala o para reemplazarla por una nueva. Afortunadamente los poseedores de un aparato equipado con escala calibrada en metros de longitudes de onda o con escala micrométrica no tendrán necesidad de hacer ninguna modificación. Una escala calibrada en metros de longitudes de onda permanece siempre exacta y el aparato con escala micrométrica no exige ninguna modificación; solamente la lista o cartón de emisoras que acompaña al aparato deberán reemplazarse por una nueva lista que no ocasionará gasto alguno al poseedor de estos aparatos.

Programa para hoy

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,20 y 8,40.

MEDIODIA.—A las 11,45: Nota de información. Calendario astronómico. Santoral.

A las 12,00: Campanadas de Gobernación. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias. Disposiciones oficiales. Objeciones y concursos. Gacetas. Bolsa de trabajo. Programas del día.

A las 12,15: Señales honorarias. Fin de la emisión.

SOBREMESA.—A las 14,00: Campanadas de Gobernación. Se-

nica de Madrid, dirigida por el maestro don Enrique Fernández Arbós.

Primera parte: "Coriolano" ópera, Beethoven; "Mamère l'oye" (suite), Ravel; "Los murmullos de la selva", Wagner.

Segunda parte: "Sinfonía italiana", Mendelssohn. Tercera parte: "Poema de niños", Esplá; Scherzo de "El sueño de una noche de verano", Mendelssohn; "Invitación al vals", Weber-Weingartner.

A las 23,45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23,30.

A las 24,00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

DE BERMELLAR

Varias noticias

Hoy comienza el año de 1934; ayer EL ADELANTO deseaba en sus páginas extraordinarias a sus lectores 117º año nuevo y nosotros como sus lectores, le agradecemos tal felicitación, al mismo tiempo que así lo deseamos.

El año que hoy principia nos saluda con un día espléndido, como de primavera, aunque propio de la estación en que nos encontramos, invierno; a pesar de esto—como años anteriores—al finalizar el año viejo, ya se notó las costumbres antiguas de los quintos, lo que nos hicieron recordar tiempos pasados aunque no muy lejanos; los quintos que hoy se están son cuantos permanentes y uno que se encuen-

"EL ADELANTO" EN PEÑARANDA

BIENVENIDA

El año 1934, se recibió en Peñaranda con natural alegría. El ruido de almireces, zambombas, cánticos y música, le saludaron en las dos plazas.

Sea bien venido el año, por que a esperanza y el deseo de que sea próspero y feliz para todos, nos inspiran estas primeras líneas.

El extraordinario de EL ADELANTO, fué elogiado por los peñarandinos, y estos elogios los transmitimos, gustosos, al señor director, para que los comparta con todos los demás redactores y empleados de los talleres.

BENEFICENCIA

La simpática sociedad de señoras del Niño Jesús y las señoras de "La Caridad", distribuyeron entre las familias pobres de la localidad, gran número de lotes de lienzo, como de costumbre.

Ambas Juntas directivas presenciaron el reparto y las viudas y las mujeres humildes, quedaron agradecidas de este donativo.

¿CUANTOS NIÑOS SE QUEDARÁN SIN JUGUETES?

Sin que podamos figurarnos las causas, lo cierto es que la suscripción iniciada para comprar juguetes el día de los Reyes Magos, a los niños pobres de Peñaranda, no ha llegado a 110 pesetas, por cuya causa se pueden quedar sin esta alegría los desheredados de la fortuna.

Sin embargo, los periodistas peñarandinos, que siempre amparan

Las tarjetas de adhesión pueden ser recogidas hasta las cinco de la tarde el día 4, en el Hotel Universal y Café de la Amistad, de Peñaranda, al precio de diez pesetas.

Esperamos la concurrencia de los numerosos amigos para mayor brillantez del acto.—La Comisión.

Se encuentran en esta pasadizo unos días, don Miguel Sema, su esposa y su hermano don Fiorián.

De Fuentesueña, se ha trasladado a esta ciudad la culta maestra nacional doña Antonia Román Morant, acompañada de su madre.

Están pasando unos días en esta localidad, el apreciable maestro nacional, don Valentín Rodríguez y su esposa.

Hemos saludado a nuestro amigo don Ramón García González, comerciante de la plaza de San Sebastián, y a su apreciable esposa. Han residido unos días en esta localidad acompañando a su madre y hermanos.

En las elecciones de diputados a Cortes, ha obtenido el acta por Murcia (capital), el culto maestro nacional de aquella población, don Bienvenido Santos, hermano de nuestro querido amigo y redactor de "La Voz de Peñaranda", don José Santos, maestro de las escuelas de esta ciudad.

A ambos nuestra más cordial y entusiasta enhorabuena. —Por don Manuel Martín y doña Ceisa Sánchez, y para su hijo

Cobos, con los procuradores señores Montero, Santos Franco y Ortega.

Actuación del Tribunal de Urgencia

Comparecieron ayer, ante este Tribunal, los vecinos de Mancera de Abajo, Gabriel López Santos, Manuel Durán Ríos, Luciano Zembellín Martín, Marcelino Dosuna Hernández, Víctorio Martín Miguel, Marciano Nieto López, Santiago Sánchez Díaz, Agustín Sánchez, Filiberto Durán Albarrán, Bernardino García Jiménez, Ciriano Martín y Valentín López, para ser juzgados como autores de un delito de atentado cometido en dicho pueblo el día 12 de Diciembre próximo pasado en la persona del alcalde del mismo.

Todos los procesados fueron indagados y declaró después un crecido número de testigos.

En definitiva, el teniente fiscal, señor González, en vista del resultado de las pruebas practicadas, retiró la acusación en cuanto a Valentín López, sosteniéndola para todos los demás.

Según el defensor, señor Andrés y Manso, ninguno de los procesados había ejecutado los hechos que se le atribuyen, sosteniendo en consecuencia que no eran autores de dicho delito.

Informaron el fiscal y la defensa para razonar sus respectivas pretensiones.

Retirado el Tribunal a deliberar, dictó sentencia condenando a Marciano Dosuna Hernández, Santiago Sánchez Díaz y Bernardino García, como autores de un delito de atentado, a la pena de cuatro años, dos meses y un día de reclusión menor, multa de 500 pesetas y costas; y a los otros procesados Gabriel López Santos, Manuel Durán Ríos, Luciano Zembellín Martín, Víctorio Martín Miguel, Marciano Nieto López, Agustín Sánchez y Ciriano Martín, como autores responsables de un delito de desatado, a la pena de un año y un día de prisión menor y multa de 300 pesetas, más las costas.

Se invirtieron en este juicio-oral las horas de la mañana y de la tarde, terminándose la sesión a las nueve y media de la noche.

EL LICDO. SALVADERA

Desde hoy se despachan localidades para MAÑANA. Que tendrá lugar el debut de la **COMPANIA** **SANCHEZ NIETO** CON LA PRECIOSA COMEDIA **EL GENIO ALEGRE** **BUTACAS.. 1,55** **GENERALES..... 0,35**

Bruselas I, tiene 509; tendrá 483,5 metros.

Pragra I, tiene 488,6; tendrá 470,2 metros.

North Regional, tiene 480; tendrá 449,1.

Beromünster, tiene 459,4; tendrá 539,6 metros.

Roma, tiene 441,2; tendrá 420,8.

Sottens, tiene 403,8; tendrá 423,1 metros.

Mühlacker, tiene 360,6; tendrá 522,6 metros.

London Regional, tiene 355,9; tendrá 342,1.

Strasbourg, tiene 345,2; tendrá 349,2 metros.

Bunn, tiene 341,7; tendrá 325,4.

Bruselas II, tiene 337,8; tendrá 321,9 metros.

Poste Parisien, tiene 328,2; tendrá 312,8.

Hiversum, tiene 296,1; tendrá 301,5 metros.

Hilsberg, tiene 276,5; tendrá 291 metros.

Como se ve cada una de estas emisoras ocupará otro lugar en la banda de ondas. Se recomienda a cada poseedor de aparato equipado con escala que lleve impreso los nombres de las estaciones, se informe con la debida antelación para que puedan tomar medidas.

DOCTOR QUINTANA Médico-Dentista. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Económica de 6 a 8. Plaza del Mercado, 10, pral.

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina y Ex-Ayudante del Doctor Población. **MATRIZ Y PARTOS** Consulta de 12 a 2, en el Sanatorio del doctor Población. Teléfonos 1146 y 1519.

ñías horarias. Boletín meteorológico. Cartelera. "El gato montés" (pasodoble), Penella; "Mignon" (gavota), Thomas; "Dispúese de un sueño", Fauré; "Eva" (fantasía), Lehár; "La Dolores" (duo), Codina y Bretón; "Confesión" tango, Discépolo; "España" (valse), Waldteufel; "Himno al sol", Rimsky-Korsakoff; "Luisa Fernanda" (fantasía), Moteno Torroba; "Te volveré a ver" (vals), N. Coward; "Capricho vienés", Kreisler; "La Gioconda" (cielo y mar), Ponchielli; "El profeta" (marcha), Meyerbeer. (En el primer intermedio, después de las 15,00: cambios de moneda extranjera).

A las 15,40: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información cinematográfica, de Manuel Villegas López. A las 15,50: Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 15,40.

A las 16,00: Fin de la emisión. TARDE.—A las 19,00: Campanadas de Gobernación. Cotización de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. "Efenérides del día".

Concierto de orquesta de instrumentos españoles: "Cádiz", Albéniz; "Estudiantina", Turina; "El señor Joaquín" (alborada), Caballero; "La mesonera de Tordesillas" (pavana), Moreno Torroba; "Agua, azucarillos y aguardiente" (fantasía), Chueca; "La baturrica" (jota), Soutullo.

Intervención de Ramón Gómez de la Serna.

Fragmentos musicales de la ópera, de Franz Listz, "El conde de Luxemburgo". A las 20,15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20,15.

A las 20,30: Fin de la emisión. NOCHE.—A las 21,30: Campanadas de Gobernación. Señales honorarias. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 21,15.

Sexto concierto. Orquesta sinfónica desde pequeño en la República Argentina, y acaso alguno más que no recordamos, estos durante toda la noche estuvieron de "fanz" cantando canciones dedicadas a tal efecto, en unión de varios amigos y familiares, por la mañana daban vivas a los quintos, a España y a la República y al año nuevo.

También el EL ADELANTO de ayer nos trae la noticia en la lista general de maestros y maestras, que los jóvenes hijos de este pueblo, Francisco Sánchez Piñel y Francisco Sánchez Francia, tras de brillantes oposiciones han logrado terminar la carrera del Magisterio, tanto a ellos, como a sus padres y demás familia, por medio de estas columnas les doy mi enhorabuena.

Y ya que ahora disfrutamos de un momento de ocio como día festivo, y como tratamos de hilar una pequeña crónica para EL ADELANTO, y de cosas casi sin importancia, creamos conveniente, que, entre estas sin "importancia", venga alguna que pueda ser algo de utilidad para el pueblo y digo el pueblo, porque diciendo así, digo a nosotros mismos, porque claro está, toda persona que estas cosas se dispone hacer, es por el bien de todos; ya en otra ocasión—el 2 de Agosto—publicó EL ADELANTO otras noticias de este humilde servidor, en aquella fecha, entre otras cosas, llamábamos la atención de nuestras autoridades, no para ejemplos particulares, sino, para cosas del cumplimiento de su deber.

Hoy, hace un año, sobre las once horas de la mañana, tuvimos el honor de oír un bando de esta alcaidía; en el se decía que en el término de tres días se limpiarán todas las calles, bajo la multa que se impusiera; bien ¿y qué resultado? Lo de siempre, entonces nosotros aplaudimos, pero ahora, en vista del transcurso de un año, que dicho bando no se ha respetado, y por qué no se ha hecho respetar, somos los primeros que combatemos, y es por lo que llamamos la atención a quien corresponda, de mirar a ver si "quiere"—hay que hablar de esta manera—ordenar el arreglo de algunas calles, para hacer que desaparezcan tantos lodazales que en ellas existen.

Así que por nuestra parte estamos dispuestos a trabajar lo que sea necesario, para el bien de todos, y ustedes útiles de este Ayuntamiento, a hacer trabajar a los vecinos para el arreglo, y a la vez como está en práctica la Ley de vagos, que no tenga que ser aplicada a nosotros mismos. Serán atendidas nuestras peticiones por el Ayuntamiento y principalmente por el señor alcalde? Ya veremos, espémos sus órdenes. Y por ésta nada más, feliz año nuevo desea a todos este servidor que lo es.

JACINTO GRANDES

Santiago Hernández Martín MEDICO-DENTISTA. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. RUA, 12.

TRASPASO Carnicería, sitio céntrico, por no poderla atender su dueño. Informes, Obispo Jarrin, número 8.

El día 25 del mes actual obsequió el Bloque Agrario de esta localidad a 50 niños pobres de ambos sexos a una comida, que fué servida con esmero y abundancia por el dueño de la acreditada casa de comidas don Salvador Hernández Pescador.

Los niños agradecieron mucho el obsequio de los donantes y éstos merecen gratitud por su proceder.

El banquete-homenaje en honor de don Luis de la Peña López, por su nombramiento de gobernador civil de la provincia de Avila, tendrá lugar en Peñaranda de Bracamonte el día 7 del actual, a las doce y treinta minutos, en el Hotel Universal.

EL DIA DE LA AUDIENCIA

Señalamientos para la semana

Además de los dos que estaban señalados para el día de ayer y de los cuales solamente se celebró uno, del cual informamos más adelante, están señalados los siguientes:

Día 3.—Causa del Juzgado de Al-ba, por delito de hurto, contra Jesús Moya. Ponente, señor Del Busto; fiscal, señor G. Serrano, y defensor, señor Tordera, con el procurador señor Lunar.

Otra del Juzgado de Salamanca, también por hurto, contra José Rubín. Ponente, señor Del Busto; fiscal, señor G. Serrano, y defensor, señor Tordera, con el procurador señor García.

Día 4.—Otra del Juzgado de Ledesma, por daños, contra Emilia García y otros. Ponente, señor Presidente; fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Iscar, con el procurador señor García.

Otra del mismo Juzgado de Ledesma, contra Francisco Miguel y otros, por delito de falsedad. Ponente, señor Del Busto; fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Tordera, con el procurador señor Ontaga.

Día 5.—Y otra del Juzgado de Peñaranda, contra Aniano Martín y otros, por lesiones. Ponente, señor Presidente; fiscal, señor Alamillo; acusador particular, señor Andrés y Manso, y defensores, señores Martín de las Cuevas y González.

MONJA QUINA

APERITIVO Y RECONSTITUYENTE. Pedido en ultramarinos.

J. MORIÑO

De la Maternidad y Beneficencia Municipal de Madrid. - Ginecología del Hospital de la Santísima Trinidad.

MATRIZ Y PARTOS. Corrales de Monroy, 3. De 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1743.

AMA DE CRIA, soltera, de veintitrés años, leche fresca y primariza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informar, en Telares, Vicente Martín.

EN TABERA DE ABAJO se arriendan pastos para ovejas, para dos o tres meses, de 200 a 300. Para tratar, en dicho Tabera, con José María Velasco.

SE VENDE, parte de alameda, de negrilla, en el término de Topas, a cien metros del pueblo. Para tratar, en la Zapatería Inglesa, Doctor Riesco, números 2 y 4. Salamanca.

FACILITAMOS DIVERSOS TRABAJOS fáciles por nuestra cuenta, pueblos, capitales, personas lo soliciten. Bien pagado. Escriban: Apartado 9.056, Madrid.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para criar en su casa, casada. Informes, Teodosio Hernández, Garcí-hernández.

SE VENDE una casa en calle Ronda Sancti-Spiritus, número 29; consta de planta baja y principal. Para tratar, en la misma.

Sarna, Roña

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

Aviso al público

Nueva apertura ALMACEN DE FRUTAS al por mayor y menor EN SAN PABLO, 26. Se venden las selectas y exquisitas naranjas y limones de las mejores procedencias de Valencia, a precios baratísimos. Os convenceréis visitando ALMACENES AMADOR FELIPE

En la Administración de Loterías número 3 Calle de García Barrado, 25. Hay billetes para el sorteo del día 12 de Enero, a 100 pesetas, y décimos a 10 pesetas

Charlas parlamentarias

El diputado socialista señor Bugeda, opina que se podrían nivelar los presupuestos sin aumentar contribuciones

Hagan ustedes una genialidad. Suprimiendo doscientos millones de gastos. Bastaría sólo evitar las ocultaciones. Y que la inspección fiscal sea orientada de otra forma.

(De nuestro redactor especial)

Esto de nivelar los Presupuestos es una cosa que ha pasado por la mente de muchos hacendistas; pero que nadie ha dado en la fórmula para ofrecer a los españoles esa felicidad.

Impuesto provisional que se hace para aproximarnos lo posible a la nivelación, impuesto que queda para toda la vida. Y en espera de nuevos impuestos provisionales que eigan el mismo curso.

Por eso es de gran significación que un hombre, sea el que quiera, dé una solución a este grave problema.

—¿Por qué no hacen ustedes, los socialistas una genialidad?— dice un viejo diputado de la derecha, a don Jerónimo Bugeda, diputado socialista, cuando pasa ante nosotros por los pasillos del Congreso, aprovechando la charla que tenemos sobre temas presupuestarios.

—¿Qué genialidad quiere usted que hagamos?— contesta Bugeda. —Pues que den la nota política del día, suprimiendo con sus palabras elocuentes en el Salón de sesiones, doscientos millones de pesetas en los Presupuestos del Estado.

Bugeda, que es hombre que no rehuye la charla política aunque sea con gente ajena a su partido, dice sonriendo:

—¿Una nivelación de Presupuestos? No estaría mal. Si que sería una genialidad. Pues yo soy de los que creen que se podría hacer.

—¿Con nuevos impuestos? le decimos.

—No, eso no, porque sería esgrimir demasiado al contribuyente. Y además eso no es solución.

—¿Disminuyendo gastos?—

—Eso todo lo posible. Pero no es por la disminución de gastos, sino por el aumento de los ingresos, sin poner más impuestos.

—¿Cómo?—

—Haciendo que tributen de verdad los que tienen obligación a ello. Hay mucha ocultación. Pagan lo que la ley manda, se sacaría para esa nivelación.

Pero sería necesario reformar la inspección y orientarla de otra forma. Hay sociedades que pagan bien lo que les pertenece. Hay otras que lo aboman con mucho retraso, debido a la serie de combinaciones que ponen, necesitando que la inspección descubra y concrete lo que tienen que pagar, sin que por ello les aumente el desembolso; es decir, que tienen una ventaja sobre las sociedades serias; la de pagar con unos meses de retraso.

Y hay otras, que no sólo se benefician en ese retraso, sino que ocultan por completo cuanto tiene que tributar al Estado.

Todo esto lo he podido comprobar con muchos detalles, estando en la Dirección de Propiedades. Pero mientras haya por ejemplo, esa gran desigualdad entre la cantidad que por un tanto por ciento corresponde al inspector y lo mezquino que se destina en proporción al abogado del Estado que ha de estudiar y dar solución a esas ocultaciones, etc., el problema ha de seguir en pie. Es por tanto una reforma en todos esos procedimientos, la que traería consigo una mayor eficacia en todo, con la consecuencia agradable de ver incre-

mentados los ingresos del Tesoro sin necesidad de nuevos impuestos.

En broma o no en broma, el diálogo con el diputado socialista ha resultado interesante. Mucho hay de fondo en ese problema, que el señor Bugeda conoce a la perfección. Ya ve el lector por donde, la palabra humorista de la nivelación presupuestaria, casi ha servido para señalar de una manera concreta, la solución verdad. Y precisamente por un diputado socialista, que dicho sea de paso, ahora parece que atiendan más diplomáticamente con muchos de los diputados del campo de enfrente. Más vale así...

VALENTIN F. CUEVAS (Prohibida la reproducción).

Constitución del pleno de la Cámara de la Propiedad Urbana

ELECCION DE PRESIDENTE Y DEMAS CARGOS

Con objeto de proceder a la constitución del nuevo pleno, ayer, a las siete de la tarde, se reunieron en la Cámara de la Propiedad Urbana los vocales señores don Antonio Borrego, don Alberto Rodríguez, don Melchor Marcos, don Ludovino Corbo, don Juan Antonio Rodríguez, don Julián García Alonso, don Antonio Hernández Machado, don Bernabé Domínguez, don Sebastián Herrera, don Luis García Romo, don Angel Villoria, don Paulino Sánchez y don Julián Luengo.

Se constituyó la Mesa de edad, que presidió don Luis García Romo, asistido de los vocales más jóvenes, señores Villoria y Sánchez (don Paulino).

El señor García Romo pronunció unas palabras para dar la bienvenida a los nuevos vocales, que venían a actuar en el pleno, para defender los intereses de la propiedad urbana.

Se lamentó de la ausencia de los vocales que formaban el anterior, y cuya labor fue meritoria.

Dice que la situación de la Cámara, económicamente es precaria, pero que a pesar de ello, por no agravar más la situación de los propietarios, el anterior pleno no quiso elevar las cuotas, por entender que esa medida pudiera causar tensión a los intereses de los propietarios.

En este momento, entró don Lorenzo Niño, quien como vocal de más edad ocupó la presidencia. Dió las gracias a los vocales del pleno que quedaban y a los elegidos.

Por el secretario, señor Sánchez

MODERNO

Hoy, miércoles. Reprise.-Programa garantizado.-La preciosa opereta A. A. F. A.

ELLA O NINGUNA por la bellísima cantante húngara Gitta Klapar y Max Hansen, música de Stram Sky. BUTACA, 0,75

Un viajero herido gravemente al apearse del tren

Cuando entraba en la estación de Fuentes de Oforo, a las 12,23 de la mañana de ayer, el tren de viajeros número 411, que había salido de Salamanca en las primeras horas de la mañana, el viajero Manuel Ledogma se apeó del coche en que viajaba, cuando aún el convoy no había parado. Manuel resbaló en el estribo, cayendo a la vía de manera violenta.

Rápidamente acudieron en su socorro varias personas, que trasladaron al Botiquín de urgencia de la estación. El médico de la compañía le reconoció, apreciándole interesantes magullamientos y contusiones en el cuerpo y especialmente en ambas piernas. El herido fué sometido a una larga cura, siendo su estado de pronóstico grave.

El suceso causó honda impresión entre el público que se encontraba en la estación y viajeros.

SE TRASPASA, en buenas condiciones, la acreditada Zapatería titulada La Cibeles. Para tratar, dirigirse, Zapatería La Cibeles, Zamora.

15-11

Notas de sociedad

PARA ELLAS Trajes de tarde

Particularmente elegantes, los conjuntos de tarde se componen de grandes levitas con cuellos inmensos y cuerpos de peletería de una sola pieza, abrigos cimbrados de falda negra con cuellos "Medicis" cuadrados de pieles, muy altos, incrustaciones en el cuerpo y a lo largo de las mangas, capas compuestas de varios volantes de peletería; abrigos más sencillos de lana artísticamente adornados con astracán, breitekwantz, etc., etc.

Los trajes de tarde suelen hacerse de seda muchas veces; los corpiños primorosamente "drapés", llevan incrustaciones de crespón de vivos coloridos, ajustes calados y bordados en lo alto de los hombros y de las mangas. Al lado del raso aparece en este género de prendas el terciopelo.

Apuntemos a este propósito la gran boga de la blusa de vestir y de la túnica larga de raso o de "lamé".

El traje para el "five o'clock" y las cenas íntimas afirma su existencia; se trata de una especie de forro o de funda larga, de color oscuro, muy pegada al cuerpo, de raso o de terciopelo orlado de peletería. Al raso del cuello en blanco se coloca un volante en relieve, un encaje lacado, una gorguera para que forme una especie de marco para el rostro.

VIAJES

Han salido: Para Madrid, en compañía de su amiga Jacinta, la simpática Pilarín Goenaga.

—Han llegado: De Guadalajara y Vitoria la Buena, el decano de esta Facultad de Ciencias, don Manuel González Calzada.

—De Albacete, el secretario judicial, señor Casado, y su esposa, doña Aurelia Hernández Ballesteros.

—De Zamora, los señores de Gutiérrez Lorente.

—De Valladolid, el industrial don Santos Gómez Araujo.

PETICIONES DE MANO

Por el industrial de Valladolid, don Cesáreo Rodríguez, y doña Francisca Ferrados, y para su hijo, don Enrique G. Ferrados, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Socorro García González, hija de don Sebastián García y doña Trinidad González, industriales de esta plaza.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en el próximo mes de Febrero.

—Por don Miguel Sánchez y doña Melchora García, y para su hijo José Sánchez, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Manolita Pérez García, hija del propietario don Gregorio Pérez y doña Genara García, residentes en el Puerto de la Anunciación.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

VARIAS

Nuestro particular amigo, el industrial de esta plaza don José Evaristo Morinigo, nos ruega hagamos público, en gratitud al reputado especialista don Julio Peláez, por el acierto con que le ha practicado dos intervenciones, que acreditan la fama de referido doctor.

El señor Morinigo se muestra también altamente agradecido a las deferencias tenidas con él, en el sanatorio de don Francisco Díez, donde fué operado, y en cuya capilla, celebró el domingo un acto religioso en acción de gracias.

—Con brillante puntuación ha obtenido plaza en el "Curso de selección del Magisterio", verificado en Salamanca, la distinguida señorita Mercedes Hernández Acera, de Villanueva del Conde. Reciba nuestra enhorabuena.

Lea usted EL ADELANTO

MERECE UN VIAJE A MADRID PARA VER

EL SIGLO DE LA GITA

APITOL

Hoy y todos los días en este teatro

Se cae de la caballería que montaba, resultando muerto

El vecino de Pelarrodríguez, Mauricio Polo Castro, de ochenta y dos años de edad, había pasado el día en Vitigudino, a donde había acudido para realizar compras como día de mercado.

En las últimas horas de la tarde Mauricio se dispuso a regresar a su pueblo, montando una caballería. Al llegar al kilómetro 1 de la carretera que parte de Vitigudino a Casalsola de la Encomienda, sufrió un mareo, cayendo al suelo y quedando sin sentido.

Unos muchachos encontraron el cuerpo inanimado del anciano, dando cuenta del suceso a la Guardia civil del puesto de Vitigudino, que se personó en el lugar del suceso. Cuando la Benemerita llegó, el infortunado Mauricio había dejado de existir a consecuencia del tremendo golpe recibido al caer de la caballería.

La Guardia civil instruyó el correspondiente atestado, dando cuenta de lo sucedido al Juzgado de Instrucción, que se personó en mencionado sitio, en unión del médico forense, que certificó la defunción.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Mauricio Polo Castro era viudo.

Un hombre arrollado por un carro

Que le produce heridas de carácter grave

Por la carretera de Valdelacasa, marchaba conduciendo un carro el vecino de Bercimuelle, Eduardo Hernández Moreno, cuando al llegar al kilómetro 5, sin duda, debido a algún espanto de las caballerías que tiraban del carro, Eduardo cayó del vehículo entre las ruedas.

Algunas personas que presenciaron el accidente, recogieron al carretero, llevándole a la villa de Guijuelo, donde los médicos le curaron, apreciándose diversas heridas, calificando su estado de pronóstico grave.

ESPECTACULOS

Coliseum

Se reprisó ayer la emocionante película "Pasto de tiburones", que tanto había gustado el día de su estreno.

Se completó el programa con selecto material.

Liceo

El concurso cinematográfico de Diciembre

Anoche se proyectó la película titulada "El hombre del antifaz blanco", que logró pasar solamente.

Al terminar la función de la noche, se procedió al escrutinio de los votos para el concurso cinematográfico del mes de Diciembre, que dió el siguiente resultado:

Votos.	
1.252	"Vuelan mis canciones"
1.174	"Melodía del Arrabal"
358	"Todo por el amor"
258	"Las ocho golondrinas"
134	"El Águila y el Halcón"
132	"El beso ante el espejo"
86	"Espías en acción"
41	"La isla almas perdidas"
37	"El crimen del siglo"

Los votos de "Todo por el amor" no son válidos, por pertenecer al mes de Enero.

Sorteados los votos de "Vuelan mis canciones", elegida como la mejor película del mes, resultó agraciada la concursante Pilar Gil Cachó, que puede pasar por la Contaduría del Liceo para recoger el abono para las funciones de cine durante el corriente mes.

Bretón

Anoche se proyectó en este coliseo, la bellísima película titulada "Todo por el amor", que obtuvo el mismo extraordinario éxito que al ser estrenada el lunes, en el Liceo.

Cinema Taramona

"La voluntad del muerto", película de aventuras y escenas de misterio, se "rodó" anoche en funciones populares. La cinta, de sugestivo y entretenido argumento, tiene como atractivo mayor, la interpretación de Antonio Moreno, con Lupita Tovar y Andrés de Segurola, artistas de habla castellana, que hacen una de sus mejores creaciones.

Moderno

"El hombre que se reía del amor", fué nuevamente proyectada ayer, asistiendo numeroso público a ambas secciones.

AMA DE CRIA, se necesita con leche abundante. Dirigirse, Jesús Montejo, en Ciudad Rodrigo.

Salamanca en Madrid

La fiesta de Inocentes en la Casa Charra

Para celebrar la festividad de los Santos Inocentes, organizó el elemento joven de la Casa Charra, y alguno ya madurito, una gran velada artística, literaria, musical, coreable y bailable, según decían los programas que profusamente se repartieron y que publicamos íntegro en uno de nuestros números últimos.

Don Luis de Onís, indispensable en esta clase de fiestas, puso de relieve una vez más su fino humorismo, disertando sobre el origen de estas fiestas, haciendo un estudio histórico de las mismas, desde Adán y Eva hasta nuestros días. Glosó la etimología de la palabra inocencia, que, según él, viene de las griegas "ino", negación, y "cencia", ciencia; es decir, negación de la ciencia, y mantuvo en constante carcajada al auditorio, que le interrumpió varias veces con atronadores aplausos, otorgándole al final una ovación clamorosa por su bien documentada y amena charla.

Como número sensacional, estaba anunciada la presentación de las famosísimas gemelas "Estrellas negras". Después de una sinfonía melancólica, se descorrieron lentamente el telón y aparecieron...

dos estrellas recortadas en papel negro, que pendientes de hilos, se movían rítmicamente.

Se representó el propósito en un acto y en verso, titulado "Yo soy un caballero", original de Emiliano Martín Barrero, que obtuvo un éxito comovedor. Los ríspidos versos fueron dichos con gran soltura y entonación por la bellísima señorita Rosario Chamorro, primera actriz del Cuadro Artístico, secundándola admirablemente los señores Ferreira (A.) y el autor señor Martín Barrero. El prólogo fué declamado muy bien por el señor Ferreira (J.)

En sustitución del señor Cremades, se anunció que la Comisión organizadora, para la mayor brillantez del acto, había conseguido contratar a la eminente "vedette" Celia Gámez. En el público se produjo un movimiento de expectación y hecho el silencio, apareció en el escenario un "Pichi" irrefragablemente vestido, que con la acción y gesticulación, dió la sensación de ser la auténtica Celia Gámez la que interpretaba la canción popular de la revista "Las Leandras", que un gramófono colocaba entre bastidores ejecutaba.

La "contrafigura" de la Gámez, la representó Angel García, teniendo que repetir el número entre grandes aplausos.

Se hicieron diversas escenas relámpagos, y por último actuó, como parte seria, el notable guitarrista señor Benedicto, que dió un concierto selecto de escogidas obras, siendo muy aplaudido.

Como final, se organizó un gran baile, que duró hasta la madrugada.

La fiesta de Inocentes, constituyó un éxito, recibiendo sus organizadores numerosas felicitaciones.

EL BAILE DE LAS UVAS

Con una animación extraordinaria, hasta el punto de agotarse el billeteaje, se celebró el día 31 el "Baile de las uvas", organizado por la Casa Charra, en la Sala de Fiestas del Gran Metropolitano.

No se puede pedir un baile más selecto y perfecto de organización, donde el buen humor y la alegría, compatible con la corrección, no decayó un momento hasta las cuatro de la madrugada, en que hasta los más insaciables bailarines tuvieron que darse por vencidos.

La entrada del nuevo año, fué un momento apoteósico.

¡Que sea feliz para todos!

DEPURATIVO cura vísceras

Fórniculos, Urticaria, etc. A base de Bardana y yoduro. Purificador de la sangre

Venta en Farmacias FUENSANTA

MOTOCICLETAS B. S. A.—La mejor y más económica. Garantía absoluta. Facilidades de pago. Accesorios. Reparaciones.—CASA M. NAMBRES, calle Zamora, número 50, Salamanca.

Cinema TARAMONA

SITUADO EN LA CALZADA DE TORO Teléfono 1674

Hoy, miércoles, 3 de Enero de 1934 2 grandes secciones de cine sonoro A las 7, vermouth A las 10 y 12, noche La grandiosa película, titulada

EN CADA PUERTO UN AMOR :: ::

por los artistas Juan Delanda, José Crespo y Conchita Montenegro. Totalmente hablada en español.

COLISEUM

Hoy, miércoles, 3 de Enero de 1934 Tarde: A las siete Noche: A las diez y media

La maravillosa comedia francesa, que se titula

LA PROMETIDA DE MI MARIDO

Creación de NENE LEFEBRE y SIMONE DEGUIRE

Éxito sorprendente de verdadero ingenio y gracia latina en el Teatro Olimpia, de París

EN BREVE:

20.000 AÑOS EN SING SING

Si, hija mía, a él le debes la vida

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra el Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofalismo.

El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito. Con una cucharadita antes de cada comida, los niños se crían sanos, fuertes y rollizos.

Aprobado por la Academia de Medicina Puede tomarse en todo tiempo. La inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Normaliza el intestino y el hígado, sin causar habituación. Grageas en cajas precintadas. Pídesen en Farmacias.

PRÁCTICO EN MONTES, en buena edad y de inmejorables condiciones, se ofrece para montar o cargo análogo. Para informes dirigirse a Casa de Daniel "El Salamantino", en Ricobayo (provincia de Zamora).

Unidad de Salamanca 2017

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

por Litvinof, Krestinsky y otros comisarios del pueblo, siendo llevado al salón de columnas de la Casa de los Sindicatos Obreros, donde desfilaron ante el cadáver numerosos obreros, empleados, artistas, escritores, etc.
Las honras fúnebres se celebrarán mañana.

FIORLEO LA GUARDIA, NUEVO ALCALDE DE NUEVA YORK

Nueva York. — A las ocho y media de esta mañana tomó posesión de la Alcaldía de esta ciudad el nuevo alcalde, don Fiorleo la Guardia, quien tomó juramento a los principales jefes de la municipalidad, habiendo ya jurado el previamente el cargo a media noche en un acto sencillo y sin ceremonial, con el que se da por terminada la era de mando de la famosa organización conocida por Tammany Hall. En un breve discurso de salutación, el nuevo alcalde declaró ante los altos funcionarios municipales: "Vamos a tratar de demostrar que se debe hacer una administración no partidista ni política".

LA INDEPENDENCIA DE LAS FILIPINAS

Washington. — Una Comisión de personalidades filipinas, acompañadas por representantes de la institución Pro Paz Mundial y de la Asociación de Estudios de la Política Exterior, sometió al Presidente Roosevelt un proyecto de independencia a las Filipinas por un período de diez años, estableciendo en el proyecto la inmediata formación de un Gobierno autónomo responsable y un acuerdo económico mutuamente beneficioso para Filipinas y Estados Unidos.
Se tiene entendido que solicitación del Presidente Roosevelt la designación de una Comisión que labore hacia un acuerdo en cooperación con la Comisión nombrada por Filipinas.

LICEO - Hoy
Un film Paramount 1933-34
-- Todo lo condena
Asunto policiaco moderno, por **Edmundo Lowe**
Victor Mac Laglen
Richard Arlen
y Adrienne Ames

LA NIEBLA OCASIONA LAMENTABLES ACCIDENTES

Londres. — La intensa niebla que desde esta mañana cubre Londres y su alrededores, se ha hecho cada vez más intensa durante el día. A última hora de la tarde su densidad es tal, que en varios puntos de la capital la circulación se hace muy difícil, y en algunos otros, imposible, estando casi suspendida.
En el centro de la capital la visibilidad media no excede de diez metros.
Con este motivo se han registrado accidentes en diversos sitios de Londres, y en el conjunto del país ha habido que deplorar, se-

gún las últimas noticias, tres accidentes mortales, por lo menos.

DESDE AYER ENTRO EN VIGOR EL NUEVO CODIGO INTERNACIONAL DE SEÑALES MARITIMAS

Oakland (California). — Desde mañana entrará en vigor el nuevo código internacional de banderas que será utilizado por los barcos para sus señales. Este código ha sido ideado por el capitán W. B. Voortmeyer, de esta ciudad, que es un técnico en asuntos de navegación, y con él se simplifican las señales y se asegura una mejor visibilidad de éstas.
El principal cambio en la anu-

lación de los actuales códigos de a bordo de la Marina mercante es la sustitución de cinco nuevas banderas rectangulares en los gallardetes que se emplean representando las letras C D E F G, y se proveen los números del 1 al 10. Además, tres gallardetes nuevos se usarán para "repetir".
El capitán Voortmeyer, cuyo código fué aprobado por la oficina de Navegación, fué el asesor nautico del vuelo que se realizó el año 1927 desde los Estados Unidos a Hawai, y durante el cual se hicieron señales desde los barcos escalonados en la ruta de los aviadores.

Avelino, con un cuchillo, acometió a un guardia, hiriéndole, y entonces sus compañeros dispararon sobre Avelino, matándole.

TENIENTE RETIRADO, HERIDO

Málaga. — En Arroyo de los Angeles, Valeriano Sabiniano disparó cinco tiros de pistola, contra el teniente de Infantería retirado José Pizarro Corrales, hiriéndole gravemente de dos balazos en el vientre.
Se ignoran las causas de este suceso.

INTENTO DE ATRACO

Málaga. — Unos desconocidos, pistola en mano, penetraron en una taberna propiedad del ex alcalde de Málaga, Narciso Pérez Valera.

Los atracadores dispararon contra el encargado del establecimiento Rafael Ruiz, hiriéndole en un mano. Este, no obstante encontrarse herido, evitó el robo y los atracadores huyeron.

PERIODICO QUE DEJA DE PUBLICARSE

Cádiz. — Hoy ha publicado su último número el diario "Noticiero Gaditano" que suspende indefinidamente su publicación.

LA HUELGA DEL HAMBRE

Vigo. — Continúan manteniendo la huelga del hambre 17 detenidos por cuestiones sociales que se encuentran en la Cárcel de Vigo.

Los periódicos excitaban a las autoridades para que tomen parte en este asunto.

LOS CAMAREROS ANUNCIAN LA HUELGA

Sevilla. — Se teme una huelga de camareros de cafes y bares, pues los obreros se hallan disgustados a

consecuencia de que la patronal gaste el colocar directamente a la dependencia.

Creen los obreros que los patronos se proponen crear un sindicato tipo fascista y se hallan decididos a combatirlo.

EPIDEMIA DE TIFUS

Navahermosa. — En Hontanar se ha declarado una epidemia de tifus, habiendo 80 atacados y registrándose algunas defunciones.

INCIDENTES PROVOCADOS POR UNOS SOLDADOS

Alicante. — Ante la taquilla del Teatro Circo un soldado se negó a formar en la cola para sacar localidades, alegando que vestía de uniforme.

El soldado fué detenido y otros compañeros acudieron a la Comisaría con ánimo de libertarlo.

EXTRANJERO

UN COMLOT CONTRA EL GOBIERNO

Santiago de Chile. — Ha sido descubierto un complot contra el Gobierno, que dirigía el ex presidente Ibáñez.

Con tal motivo se han practicado 15 detenciones, incluso la del coronel Grove.

ENTIERRO DEL PRESIDENTE DWCA

Bucarest. — Se ha verificado el entierro del Presidente del Consejo rumano, señor Dwca.
El rey Carol envió un represen-

tante que presidió con el Gobierno. En el acto del entierro se pronunciaron discursos por el Presidente del Consejo y el ministro de Hacienda.

ENTIERRO DE LUNATCHARSKY

Moscú. — Se ha verificado la ceremonia del entierro de las cenizas del cadáver de Lunatcharsky.

En la Plaza Roja se celebró la solemne ceremonia y luego las cenizas fueron depositadas en uno de los nichos del muro del Kremlin.

UN INCENDIO

Buenos Aires. — Esta tarde se declaró un violentísimo incendio en un almacén de materiales del ministerio de Obras Públicas.

No obstante la violencia del fuego, el incendio pudo ser sofocado rápidamente, pero las pérdidas ocasionadas son cuantiosas.

EL AVIADOR COSTE

Belgrado. — El aviador francés Coste, que había salido de Stambul con dirección a Belgrado, tuvo que regresar al aeródromo a consecuencia del mal tiempo.

LA DETENCION DEL EX PRESIDENTE ALVEAR

Buenos Aires. — A bordo de la embarcación "Presidente Artigas", se encuentran detenidos el ex presidente argentino señor Alvear y el ex ministro señor Puirredon, cómplices en el último movimiento revolucionario, vencido por el Gobierno.

RIVERA

ULTIMA HORA

Al cerrar la edición

Noticias de madrugada

FASCISTAS Y COMUNISTAS RIEN EN CUATRO CAMINOS

EL JUEVES SE PLANTEARA LA CRISIS PARCIAL Y SE HARAN LOS NOMBRAMIENTOS DE ALTO COMISARIO EN MARRUECOS, PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ESTADO Y EMBAJADOR EN EL VATICANO

La diaria conversación de madrugada del ministro de la Gobernación con los periodistas

DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid. — El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, les dijo que le habían visitado una comisión de los pueblos de la parte baja de Teruel, Alcañiz, Valderrobes, etcétera, de donde se han retirado las fuerzas que se enviaron de Tarragona con motivo de los sucesos anarco-sindicalistas y que venían a pedirle que se garantizara toda aquella región, pues aunque nada ocurre, es conveniente tomar medidas de precaución.

En Madrid — continuó diciendo el Ministro —, me dice la Dirección de Seguridad, que hubo un choque entre fascistas y comunistas a consecuencia de repartir los primeros un manifiesto de "La Falange española". Se repartieron algunos papeles y fué detenido un fascista que golpeó a un comunista con una porra, causando dos heridas de pronóstico reservado.

En Vitoria se ha verificado la reapertura de la fábrica Serreña Alavesa, que estaba paralizada desde hace seis meses.

El Gobernador de Zaragoza ha impuesto multas de cinco mil pesetas a cada una de las Compañías Azucarera del Ebro e Industrial Agrícola a las cuales había requerido reiteradamente para que cumplieran la disposición de la Dirección de Reforma Agraria, de 4 de

Diciembre, y se admitiera rémolacha en la misma cantidad que años anteriores, porque al no admitirla, produciría perturbación entre los cultivadores de remolacha, que repercute, por consiguiente, entre los sucesos.

En Salamanca continúan los registros, no habiéndose encontrado ninguna cantidad de dinamita y detonadores, cartuchos, mecha, pólvora, revólveres y cápsulas.

CONFERENCIA POLITICA ENTRE LOS SEÑORES LERROUX Y ALBA

Madrid. — La conferencia celebrada en las primeras horas de la noche entre los señores Lerroux y Alba, ha tenido importancia política. A gran parte de dicha conferencia asistió el ministro de la Guerra, señor Martínez Barrio. En ella se habló del problema político a fondo.

Parece que no se ha logrado convencer al señor Rico Avello para que continúe desempeñando la cartera de Gobernación.

El viernes próximo, al terminar la sesión de Cortes, quedará planteada la crisis parcial y se hará una combinación ministerial a base de cubrir la vacante del señor Rico Avello.

También ese día se harán públicos los nombramientos de tres importantes cargos, que son el de Alto Comisario de España en Marruecos, presidente del Consejo de

Estado y embajador de España en el Vaticano.

INCIDENTES ENTRE FASCISTAS Y OBREROS

Madrid. — En las primeras horas de la noche, en Cuatro Caminos, se registraron también incidentes, con motivo de repartirse un manifiesto fascista del grupo denominado "Falange Española".

Grupos de obreros, al darse cuenta del contenido del manifiesto, apedrearon a los repartidores y a consecuencia de estas pedreas resultaron tres fascistas heridos, así como también dos transeúntes.

Acudió la fuerza pública y se practicaron algunas detenciones.

Provincias

ANUNCIA QUE SE VA A SUICIDAR, PERO LE MATAN LOS GUARDIAS

Oviedo. — El guardia municipal, natural de Avilés, Avelino Suárez, avisó al inspector de su Cuerpo, para que mandara a recogerle el uniforme, porque había tenido un disgusto con su familia y había pensado suicidarse.

Un vecino que fué el que recogió el encargo, dio cuenta a la Guardia civil de los propósitos de Avelino, a cuyo domicilio acudieron un sargento y dos números de la Benemérita, que trataron de persuadir al presunto suicida para que no realizase sus propósitos.

Hijos de Francisco Núñez
LA CASA MAS ANTIGUA Y ACREDITADA DE LA PROVINCIA
Oficinas y despacho: García Barrado, número 25
Teléfono 1018 :: Apartado de Correos 10

IMPRESA Ramos del Manzano, 42 Teléfono 1924 Especialidad en toda clase de trabajos tipográficos	LIBRERIA García Barrado, núm. 25 Teléfono 1018 Inmenso surtido en objetos de escritorio
MODELACION PARA AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS MUNICIPALES	

Mañana, reaparición de la gran Compañía
Sánchez-Nieto Butacas 1,55 Generales 0,35 El Genio Alegre
CON LA PRECIOSA OBRA DE LOS QUINTERO
Formidable creación de esta Compañía

Lista completa de los números premiados en el sorteo de la Lotería Nacional, verificado ayer, día 2 de Enero de 1934
(ENVIADA EXPRESAMENTE A "EL ADELANTO")

Premios mayores		Premiados con 1.500 pesetas	
Números	Premios	CENTENA	MIL
4.347	500.000	922 820 562 900 166 375 240 311	034 659 738 988 091 723 161 240
45.522	300.000	322 753 804	022 799 338 843 670 891 468 300
2.901	200.000		
3.440	150.000		
15.733	50.000		
5.249	15.000		
14.287	15.000		
19.226	15.000		
10.638	15.000		
20.751	15.000		
26.871	15.000		
27.656	15.000		
30.141	15.000		
33.619	15.000		
37.824	15.000		
46.507	15.000		
38.329	15.000		
38.799	15.000		
40.250	15.000		
40.299	15.000		
44.166	15.000		

NOTICIAS

DE BELEÑA

Hoy, festividad de Año Nuevo, celebran sus días los señores don Manuel Lorenzo, ex alcalde de este pueblo; don Manuel Martín, Manuel Boyero, Manuel Sánchez y Manuel Mediero, así como también la simpática señorita Naneja Martín, hija de don Agustín y doña Avelina Cruz, propietarios de este pueblo.

CUMPLEANOS
El día 2 del corriente y con todo esplendor y regocijo, celebraron los señores don Manuel Martín y doña Carmen Elena, el cumpleaños de su simpática hija Filomena, la cuenta, a partir de ese día veintitrés abriles.

Tanto en regalos como felicitaciones, fueron numerosísimas las recibidas por esta señorita, a la que unimos la nuestra, tan cordial como amistosa.

C.
A partir del día 1.º de este mes, EL ADELANTO ha aumentado considerable y prestigiosamente el cuadro de sus colaboradores, contratando con la renombrada Agencia "Sagitario", de Madrid, las siguientes reputadas firmas, cuyo elogio se hace con su sola enunciación, y que irán apareciendo en nuestras columnas:

- Miguel de Unamuno.
- Manuel Abril.
- Tomás Borrás.
- Manuel Bueno.
- Francisco de Cossío.
- Fabian Vidal.
- W. Fernández Florez.
- Ernesto Jiménez Caballero.
- "Julio Cuetó".
- Pedro Massa.
- Francisco Lucientes.
- José Pla.
- Antonio Ramos Oliveira.
- Victor de la Serna.
- Alfredo Serrano.
- Ramón María Tenreiro.
- Luis Otiariaga.
- Fernando Valera.
- Joaquín Romero-Marchent.
- Gómez de Avellaneda.
- Carlos Gamborino.
- Alejandro Crespo.

LOS EMPLEADOS MUNICIPALES

La laboriosa Junta general celebrada por la Asociación de Funcionarios y Obreros de esta capital

Bajo la presidencia de don Cruz Andrés se celebró ayer, a las seis y media de la tarde, la Junta general de dicha Asociación previamente convocada, asistiendo la mayoría de los afiliados.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada por unanimidad. Se aprobaron las cuentas y balances que rinde la Junta directiva durante el trimestre anterior.

Se aprueba la gestión de la directiva durante el trimestre último.

En cumplimiento de un precepto reglamentario, se procede a la renovación de los cargos de la directiva que corresponden cesar en el año actual, y verificada la votación y hecho el escrutinio, fueron elegidos para los cargos que se expresan, los señores siguientes:

Vicepresidente, don Victorino Sánchez Gil; secretario, don Paulino Martín García; tesorero, don Luis Nodal Navarro; contador, don Francisco Bravo Martínez; vocal primero, don Antonio de San Fructuoso Martín; vocal segundo, don Isidoro Juárez; vocal tercero, don Amador Martín.

Hecha la proclamación de los nombrados y después de tomar posesión, hizo uso de la palabra

"EL ADELANTO" ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

Desde Serradilla del Arroyo

Doña Virginia Moro, esposa de nuestro particular amigo, don César González, secretario del Juzgado municipal de este pueblo, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño.

Mi cordial felicitación a sus padres y abuelos.

Julio Pérez Martín
Profesor de la Facultad de Medicina
MATRIZ Y PARTOS
Consulta de DOCE a DOS
San Justo, 25. Teléfono 1383

don Emigdio de la Riva, presidente honorario de la Asociación, haciendo resaltar la trascendencia que tiene la labor que desarrolla la Asociación, felicitando a los designados, haciendo votos para que continúen la obra emprendida, haciendo un llamamiento a todos los afiliados para que tengan fe en la nueva Junta directiva y la atengan en su impropio trabajo.

El señor Andrés contesta en nombre de la Asociación al señor De la Riva, agradeciendo los inmerecidos elogios que ha tributado a la directiva.

El señor De la Riva abandona el salón en medio de grandes aplausos.

Se designa a los señores don Sergio Estévez, don Manuel Vaquer y don Tomás Pérez de Sautia Eudoxia para que formen la Comisión revisora de cuentas durante el año actual como vocales propietario y suplente, a don Guillermo S. Carcedo y don Francisco de los Mozos.

Se da lectura de la propuesta de la directiva, de que se conceba una amnistía a todos los socios que habiendo sido dados de baja voluntariamente, deseen pertenecer a la Asociación sin abonar la cantidad establecida por el artículo 25 del Reglamento.

Después de una amplia discusión, se acuerda, de conformidad con el propuesto por la directiva, con la adición de que dicha amnistía alcance a los señores que hayan sido expulsados por diferentes motivos.

El señor de los Mozos propone, y así se acuerda, que, con carácter general, antes de expulsar a un socio, se le forme expediente.

El señor Martín García propone que se nombre una Comisión para reformar el Reglamento, acordándose así, facultando a la directiva para que haga la designación de los señores que han de integrar dicha Comisión.

Continuando en el uso de la palabra el señor Martín García, propone, y así se acuerda, que dicha Comisión estudie la manera de conseguir que el Ayuntamiento de Salamanca, tomando como ejemplo lo hecho por la Comisión gestora de la Diputación provincial, asegure de vida a sus empleados.

A propuesta del mismo señor se acuerda que en la modificación del Reglamento y en la Sección de Socorros, se estudie la manera de que se establezca el seguro de enfermedad de los asociados, y dirige un telegrama a la Comisión de gubernación de las Cortes, para que sea dictaminado rápidamente el proyecto de Estatuto de Funcionarios de la Administración local, donde están cifradas las esperanzas de la clase.

El señor Silva propone que se conceda un voto de gracias al secretario, don Paulino Martín García, por su labor al frente de la secretaría, tan meritoria y acertada, que ha merecido la reelección desde que se fundó la Asociación.

Varios señores socios se adhieren a la proposición del señor Silva, siendo aprobada por unanimidad.

El señor Chao ruega a la presidencia que gestione se lleve a efecto las reparaciones acordadas por el Ayuntamiento en las oficinas de las Estaciones Sanitarias.

La Presidencia propone y se acuerda que conste en acta la gratitud de la Asociación hacia el señor Sánchez por haber desempeñado el cargo de Contador que se encontraba vacante hasta su provisión.

Después de tratados algunos asuntos de regimen interior y siendo las diez y media de la noche, en medio del mayor entusiasmo, se levantó la sesión.

Sobre los Cursillos del Magisterio

Luz y taquígrafos

Siempre a la terminación de unos cursillos, o de unas oposiciones, surgen descontentos, resquemores, sobre la manera de actuar el tribunal calificador. No podemos decir que siempre se quiejen con razón los que no obtienen plaza, pero algunas veces ha podido comprobarse que asistía la razón. No servía el primer tribunal destituido, ni los primeros cursillos revisados. Los que acaban de efectuarse en esta provincia bien merecían la pena de que el Magisterio fijara su atención en la forma como se han desarrollado, para que la opinión pueda juzgar si por acaso en las calificaciones hubieran influido otros motivos distintos de los que deben determinar la función de juzgar ejercicios, que es apreciar la parte científica y pedagógica de los mismos.

Si no fuera así, el porvenir de los muchachos estudiosos se presentaría bastante negro, y en cambio el de los intrigantes o apadrinados por personas influyentes, sería risueño. En la medida de nuestras fuerzas queremos cooperar al saneamiento del ambiente un tanto miasmático que hay alrededor de los últimos cursillos celebrados en esta provincia.

Por hoy nos vamos a concretar a unas consideraciones sobre la actuación del tercer tribunal.

Como cuestión previa, vamos a decir inmediatamente que figuramos en la lista de aprobados, lo que debe dar a los lectores ciertas garantías de imparcialidad.

La primera y tercera parte de los cursillos son muy semejantes. Existen en que los cursillistas escuchan explicaciones de profesores, tomen notas para realizar después un ejercicio escrito de cada una de las materias explicadas. Naturalmente, si un individuo sabe taquígrafa y posee gran memoria, efectuando como mero receptor, podrá presentar brillantes ejercicios. Esto ya tiene grandes inconvenientes, pero al ser general de todos los cursillos, aun siendo grueso lo traeremos. Lo que no podemos admitir es que individuos que merecieron en el primer ejercicio uno de los mejores puestos (y esto se da con abundancia en este tribunal) estén en los últimos lugares; dándose también el caso contrario: quien permaneció fuera de plaza en los dos primeros, aparece con ella en el tercero. ¿Cuál es la causa? ¿Explicaron tan oscuramente los profesores de la Universidad en esta tercera parte? Nosotros, que hemos

escuchado a unos y otros, creemos sinceramente que no. Pero después de todo, la prueba más concluyente sería poder juzgar (para lo cual podrían publicarse en un periódico algunos trabajos) entre los ejercicios que han sido calificados con alta puntuación en el primer ejercicio y la más baja en el tercero. Porque no podemos creer de ninguna manera que un cursillista que comprendiera perfectamente, que tomara adecuadamente sus notas y que realizara un ejercicio sobre las lecciones de la primera parte, capaz de merecer una alta calificación, haya perdido en la tercera parte sus facultades de entender, de recoger notas y de expresarse, para que en ella merecieran sus ejercicios, según nos parece, cero puntos. Porque tienen que haber dado cero puntos a alguno de los cursillistas eliminados (o quizá a todos, no lo sabemos), pues en la lista del tercer ejercicio no figuran con ninguna puntuación los eliminados.

Y es que el tercer tribunal, que al publicar la calificación de la segunda parte del cursillo lo hizo dando la suma de los puntos obtenidos en la primera y segunda parte, y al llegar a la tercera ya no hace sumas, sino que publica las puntuaciones correspondientes sólo a ésta. Esto ya es una cosa chocante. ¿A qué ha obedecido el cambio de criterio del tribunal? ¿No tiene la obligación de publicar la lista definitiva, en que la puntuación de cada cursillista será la suma de las tres partes? ¿Es el tercer ejercicio el que ha de dar la plaza al cursillista, o son los tres ejercicios unidos?

A nosotros nos interesa más por lo que pueda afectar al mismo tribunal que por lo que a nosotros se refiera, nos diga éste, si en el tercer ejercicio merecieron cero puntos los que en el primero y segundo sumaban hasta 93 y 98. Tal vez no se publicó la lista con la suma total de puntos, por sorprenderse el mismo tribunal ante sus resultados.

Y no nos queda más que lamentar muy de veras la ausencia de don Juvenal de la Vega.

OCTAVIO RIVAS

Ha comenzado el año con pocas variaciones en el estado atmosférico. Las temperaturas bajo cero, continúan diariamente, acentuando la nota característica de este invierno, frío como polos.

El Dr. Población
Catedrático de la Facultad de Medicina
ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º IZQUIERDA, MADRID
Consulta: De tres a seis. - Teléfono, 43254

Por el inspector municipal veterinario, don José Gómez, de Santibáñez de Béjar, ha sido decomisada una cerda que sacrificó para su consumo el vecino de Medellín (Ávila), don Lorenzo García Izquierdo, por hallarse atacada de Triquina en forma intensísima, siendo ya dos cerdos que ha inutilizado totalmente referido inspector en esta temporada.

PIEL Y VENEREAS
LUIS S. VELASCO
Médico clínico por oposición centralizada de la Lucho Oficial Antivenérea-Director por oposición del Sicomio Provincial
RUIZ AGUILERA, NUMERO 2
Consulta: de 11 a 1 y de 7 a 9

Los magnates de las minas de sal de Stassfurt han decidido erigir un monumento de sal a las víctimas de la guerra europea que trabajaron en dichas minas.

La población de Beuthen (Alta Silesia), erigió hace algún tiempo un monumento parecido de carbón a los mineros que perecieron en iguales circunstancias.

Cuando llueva se le pondrá un toldo al monumento.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. - Doctor Risco, 38, principal
Consulta de diez a una

"Esto", publica en su primer número una exquisita visión lírica de las carabelas descubridoras del Nuevo Mundo, por Gabriela Mistral, cónsul de Chile en España, cuya firma es la joya más valiosa de este trabajo.
Merecen citarse además, los siguientes trabajos: De otro tiempo. García de Paredes, por José de la Cueva. - Arquitectura y decoración. - Nuevos sombreros. - Re-

vistas de cocina. - Seamos bellas. Algo sobre moda masculina. - La duda que usted tiene. - Deportes. Vida teatral, por Jorge de la Cueva. Noche de Reyes, cuento por José Luis Peñaña. - Extranjero. Familia y blasones: Alava, por el conde de Busturia. Actualidades.

Suscribirse y anunciarse en "Esto", es contribuir a una eficaz campaña de moralidad, de arte y de cultura. Coleccionar los números de "Esto", es formarse poco a poco una verdadera enciclopedia, útil, amena e interesante. Lea usted "Esto": 30 céntimos en toda España. Aparece todos los jueves.

Dr. Muñoz Orea
MEDICO
Consulta de 11 a 1
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Avenida de Mirat, 2.º

R. Unamuno
OCULISTA
Zamora, 38, 2.º
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Ha fallecido en Latvia (Varsovia), a orillas del lago Sparlung, el conocido pescador "Peter Pan", cuyas hazañas como pescador del esturión eran el asombro de sus convecivos.

"Peter Pan" tenía la costumbre de pescar esturiones en una lancha cuerpo a cuerpo, valiéndose de un cuchillo de acero. Las luchas entre el pescador y su presa, duraban a veces varias horas.

ASOCIACION DE PROFESORES AUXILIARES DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Aumenta el entusiasmo entre los Profesores Auxiliares de Universidad por la Asamblea que se celebrará en Madrid el día 3 de Enero, conjuntamente con la Asamblea de Auxiliares de los Centros docentes de España.

La Asociación de Madrid ha elaborado varias ponencias de diferentes asuntos, entre las cuales merecen citarse por su importancia las siguientes:

Propuesta sobre Profesorado. Importancia de elevar el nivel cultural de las Facultades mediante una selección y limitación de los alumnos. Necesidad de conceder autonomía docente y administrativa a las Facultades.

También varias Universidades de provincias han prometido enviar sus ponencias y una lucida representación de sus asociados y se espera, con fundamento, que ninguna dejará de estar representada.

Las Compañías de Ferrocarriles, conocedoras de su importancia y deseosas de contribuir a su mayor éxito, han concedido billetes especiales de ida y vuelta, válidos desde el 29 de Diciembre al 15 de Enero, con una importante rebaja.

Las cédulas de Asambleista para poder utilizar estas rebajas y concurrir a cuantos actos se organicen, se solicitarán de don Diego González Bernal. Trajillo, 6, quien las remitirá gratuitamente.

Doctor Honorino Estévez
A. de la Enfermería para tuberculosis de Chamartín (Madrid)
Del Hospital de San Antonio Abad (Apartado respiratorio) San Sebastián
PULMON Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6
Afuerza de Sánchez Ruano, calle H. n.º 4

EXPEDIENTES PARA CONTRAER MATRIMONIO SE VENDEN EN LA LIBRERIA DE NUÑEZ RUA, 25

BANCO DE ESPAÑA
Sucursal de Salamanca

Por acuerdo del Consejo general del Banco de España, se sacan a concurso las obras de demolición y descombro de la casa número veinte, situada en la calle de Zamora, de esta ciudad, propiedad del Establecimiento.

En las Oficinas de esta Sucursal, a las horas de despacho, estará a disposición de los que deseen tomar parte en este concurso, para su examen, el pliego de condiciones base para el mismo, y en su día para la ejecución de las obras, hasta la fecha designada para la apertura de pliegos.

Los concursantes presentarán sus proposiciones bajo cerrado, en la Sucursal, antes de las diez de la mañana de la referida fecha, e irán redactadas en la forma que se determina en el modelo que va unido al pliego de condiciones.

La apertura de pliegos y lectura de las proposiciones presentadas, acto público del que se extenderá el correspondiente testimonio notarial, se verificará el día tres del próximo mes de Febrero, a las trece horas, en la Sucursal.

Salamanca a 3 de Enero de 1934.

El Secretario,
EMILIO MARTIN DE CACERES

(3) Folletón de EL ADELANTO

De la muerte a la vida
Por EDMUNDO ABOUT

(Continuación)

militar y científica; después que la sepáis examinarémos la momia.
—Diablos, exclamó Mr. Andret, el arquitecto. ¿Es la historia de la momia la que vas a contarnos? Ya es tarde, mi pobre León. Teófilo Gautier te ha tomado la delantera, y de seguro tu historia egipcia figura ya en el folletín del "Monitor".
—Mi historia no es por ciento egipcia: nuestro buen doctor Martout, aquí presente, conocerá el nombre de Juan Meisser de Dantzik, que vivía al principio de nuestro siglo, y creo que su última obra, alcanza al año 24.
—Al 23, replicó Mr. Martout. Meisser es uno de los sabios que honran a Alemania. En medio de las sangrientas guerras que asolaban su patria, prosiguió los trabajos de Leevynkoek, de Baker, de Needhans y de Skallanzany, sobre los animales reviviscentes. Nuestra escuela honra en él uno de los sostenedores de la biología moderna.
—¡Gran Dios!, exclamó con énfasis Virgi-

nia Sambucco. ¿Es justo hacer esperar las gentes hasta esta hora para hablarles en atemán?

Clementina quiso tranquilizarla y exclamó. —No escuchéis esas palabras, querida tía, y escuchemos la historia, puesto que hay una. —Una y terrible, exclamó León. Clementina está sentada sobre una víctima humana, inmolada a la ciencia por el doctor Meisser.

Clementina se levantó, y su novio le ofreció una silla, sentándose él mismo en el sitio que ella acababa de dejar. Los presentes se acomodaron también lo mejor que pudieron y aguardaron con religioso silencio la historia prometida.

III
El crimen del profesor Meisser

—Señora, exclamó León, el profesor Meisser no era un malhechor vulgar, sino un hombre consagrado a la ciencia en provecho de la humanidad. Si mató al coronel francés que ahora reposa debajo de mi, fué en primer lugar por conservar la vida, y después para aclarar una cuestión científica de la más alta importancia.

La duración de nuestra existencia es por todos reconocida como muy corta. Este es el hecho que nadie se atreve a negar; decir que durante cien años ninguna de las nueve a diez personas que aquí nos vemos reunidas, habitará la superficie de la tierra, es una cosa ciertamente dolorosa.

Virginia Sambucco lanzó un suspiro involuntario, y León prosiguió: —¡Ah, señorita! ¡Cuántas veces me ha hecho como a vos suspirar esta idea! Vos tenéis una sobrina, la más adorable de todas las niñas; una sobrina cuyo aspecto risueño alegró el corazón. Vuestra mayor dicha sería co-

nocer a vuestros sobrinitos, y los veréis, sin duda. ¿Pero veréis a los hijos de éstos? ¿A sus nietos? ¿Imposible! ¡No podemos aguardar nuestra cuarta o quinta generación! No obstante, se piensa en conseguirlo y que individualmente se desea, es indudablemente. Apenas habrá una persona que no haya dicho una vez en su vida: "¡Si pudiera renacer dentro de cien años!". Quien en este deseo envuelve el de conocer a sus descendientes, quien el de ver si sus ideas filosóficas deben culto a la humanidad, quien el de ver si los árboles que plantó en su jardín siguen prestando frondosa sombra. ¡Cuántas gentes han enviado la suerte de Epimérides, que se durmió en una caverna, apercibiéndose al despertar que el mundo había envejecido! Pues bien, señoritas, el profesor Meisser, uno de los sabios de nuestro siglo, estaba persuadido de que la ciencia puede adormecer a un ser humano, y despertarle al cabo de un gran número de años; esto es, suspender su vida y resucitarlo cuando convenga, en el pleno ejercicio de todas sus funciones.

—¡Estaba loco!

—No me atrevería a decir que no; pero abrigaba ideas extrañas, sobre el gran resorte que mueve la máquina de nuestro cuerpo. ¿Te acuerdas, madre mía, de lo que nos has referido tantas veces, de la impresión que recibiste siendo niña, cuando por primera vez te enseñaron la máquina de un reloj? Creías en tu cadiçze que allí dentro había un ser diminuto que hacía mover aquella máquina, y cuando le viste parado, dijiste: "¡Ay, el animalito que había se ha muerto!". Sin embargo, no estaba más que dormido. Se te explicó después que el reloj no contenía más que una porción de órganos que se movían por medio de una combinación acertada, y que si alguno de aquéllos se rompe, o un grano im-

perceptible de arena entorpece la marcha, se paraliza completamente. Spongamos, quizá, un reloj sólido, seguro, paralizado únicamente por haberse extinguido los aceites que facilitaban el movimiento de los órganos. No hay más que ponerle los aceites y marchará de nuevo.

Todos los seres, según la opinión del profesor Meisser, son relojes u organismos que se mueven y respiran, se alimentan y se producen, porque sus órganos tienen el aceite necesario. El aceite del reloj está representado en nuestro cuerpo por una gran cantidad de agua que dá al hombre las cuatro quintas partes del peso total. Así, pues, un coronel del peso de ciento cincuenta libras, tiene treinta libras de coronel y sesenta libras de agua. Es un hecho demostrado por numerosas experiencias.

Convencido el profesor Meisser, como todos los sabios, que cortar la cabeza a un hombre, dividir en dos su columna vertebral, es matar el pequeño animalito que mueve nuestra máquina; pero que extrayendo los sesenta litros de agua, es adormecer el animalito sin matarle, se puso manos a la obra, convencido de que un coronel diseccionado con ciertas precauciones, volvería en cualquier tiempo a la vida, administrándole los sesenta litros de agua consabidos.

Esta opinión que os parece inaceptable y a mí también, no la rechazará por completo nuestro amigo el doctor Martout, porque está fundada en experimentos conocidos. Hay animales que resucitan. Esto está demostrado por numerosos sabios. Mr. Meisser y Mr. Spallanzani, suspendían en su estudio anguitas diseccionadas, a las que devolvían la vida a fuerza de baños tibios. La facultad de renacer, no es privilegio de una sola especie. Diversos animales, sometidos a los mismos ex-

perimentos, han dado un resultado igual. Lo difícil es tener gran cuidado, cuando está seco, y por consecuencia quebradizo; porque bien comprendéis que si se le rompe la cabeza, ni sesenta litros, ni un río, ni el Océano entero, es capaz de resucitarle; lo maravilloso es, que un animal, que en su estado natural tiene apenas de vida un año, pueda permanecer veintiocho o treinta sin morir, si se ha tenido la precaución de diseccionarle.

Restaba saber si un animal superior, un hombre, por ejemplo, podía ser diseccionado sin más inconvenientes que una anguita. Mister Meisser, estaba convencido de ello, y escribió del asunto numerosos libros, pero no nos lo ha demostrado por la experiencia. ¡Qué lástima, señores! Si lo hubiera hecho, todos los hombres, curiosos del porvenir o cansados de la vida, se reservarían para un mundo mejor; y no se verían tantos suicidios como hoy se ven. Los enfermos que la ciencia ignorante de nuestro siglo no sabe curar, se harían diseccionar aguardando en el fondo de una caja que la ciencia hubiera descubierto remedio a sus males. Los amantes contrariados, en vez de buscar un trágico fin en el fondo de las aguas, aguardarían tranquilamente a que desaparecieran sus enemigos, para renacer ellos triunfantes y dichosos; y los mismos gobiernos renunciarían a la inhumana pena de muerte, adormeciendo a un criminal el número de años que exigiera la enormidad de su delito.

He aquí, señores, una ligera reseña de los beneficios que el doctor Meisser ha creído hacer a la humanidad al hacer la prueba de la diseccionación del hombre. Su famosa experiencia la hizo en 1813, en la persona de un coronel francés, prisionero y condenado a muerte por un consejo de guerra; desgraciadamente

(Continuará).

La jornada deportiva del pasado domingo en toda España

(De nuestra Agencia Deportiva NOTI-SPORT)

CAMPEONATO DE LIGA DE FUTBOL

Los encuentros del torneo liguero jugados ultimamente, tuvieron los siguientes resultados y desarrollo:

Primera división

En Bilbao, en el terreno de Ibañeta, el Valencia venció sorprendentemente...

En Santander, el campo de sport del Sardinero registró ayer la mejor entrada de toda la temporada...

Arbitró Elizari.

En Vigo, el Celta derrotó en el campo de Beirós al Osasuna por cuatro a uno...

En Sevilla, el titular se impresionó y venció netamente al Sabadell por cinco a uno...

En Madrid, sobre un circuito de 115.000 kilómetros, se celebró una carrera motorista de regularidad...

En Gijón, en el terreno del Molino, el Sporting fue derrotado por el Irún por el tanto de dos a uno.

VIOLETAS IMPERIALES La ONDULACION PERMANENTE de mayor garantía Peluquero del Gran Hotel - Se necesita personal Plaza del Corriño, 20 (debajo de los soportales). Teléfono 1957

Fábrica de Jabones y Colas SALAMANCA FABRICA: Camino de las Aguas (Prosperidad) OFICINAS: Doctor Riesco, 43. - Teléfono 1141

TRINOLITA!! ¿Qué es TRINOLITA? TRINOLITA es un explosivo moderno de grandes efectos y de máxima seguridad...

La causa de esta derrota fue la apatía de los asturianos. El Irún logró por medio de Cynabel en el primer tiempo uno de sus tantos...

En Murcia, y en la Condomina, el titular triunfó por la mínima diferencia sobre el Deportivo...

En el terreno de Lascares, de Bilbao, el propietario Baracaldo, se enfrentó con el Valladolid, al que ganó, tras ardua lucha...

En Granada, el equipo titular se enfrentó y venció al Malacitano, por tres a uno.

En Valencia tuvo lugar un partido amistoso, en Mestalla, entre el Slavia de Praga y una Selección valenciana...

En el velódromo de Invierno de París, tuvo lugar ayer el 10.º match ciclista Francia-Italia. Triunfaron los galos.

En Madrid, una de cal y otra de arena. Un gran primer tiempo de plena recuperación...

La gran pugna Atlético-Sevilla se mantiene. El equipo madrileño, salvo un escollo al arrebatarle al Alavés los dos puntos...

En el terreno de Bilbao, dos, Athletic de Bilbao, dos. En Barcelona: Barcelona, cinco; Betis, uno.

En San Sebastián: Donostia, tres; Oviedo, uno. En Bilbao: Arenas, uno; Valencia, dos.

Table with 4 columns: City, Score, Division, Classification

Table with 4 columns: City, Score, Division, Classification

Table with 4 columns: Team, Score, Division, Classification

Tercera división Resultados. — Baracaldo, tres; Valladolid, dos...

Granada, tres; Malacitano, uno. Girona, cinco; Badalona, cero.

Se acabaron por esta semana las discusiones alrededor de la interpretación del goal average...

En el terreno de Lascares, de Bilbao, el propietario Baracaldo, se enfrentó con el Valladolid...

En el terreno de Lascares, de Bilbao, el propietario Baracaldo, se enfrentó con el Valladolid...

En Girona, el titular jugó con el Badalona, al que derrotó por cinco a cero.

En San Sebastián, sobre 4.500 metros, se ha corrido ayer el 10.º campeonato guipuzcoano de cross...

En el terreno de Bilbao, dos, Athletic de Bilbao, dos. En Barcelona: Barcelona, cinco; Betis, uno.

En el terreno de Bilbao, dos, Athletic de Bilbao, dos. En Barcelona: Barcelona, cinco; Betis, uno.

En el terreno de Bilbao, dos, Athletic de Bilbao, dos. En Barcelona: Barcelona, cinco; Betis, uno.

En el terreno de Bilbao, dos, Athletic de Bilbao, dos. En Barcelona: Barcelona, cinco; Betis, uno.

En el terreno de Bilbao, dos, Athletic de Bilbao, dos. En Barcelona: Barcelona, cinco; Betis, uno.

Torrelavega, Ferroviaria, Girona y Júpiter, Alicante y Granada. Y el resto ha pasado ha mejor vida...

En Salamanca

Se jugó el domingo el primer partido del campeonato social organizado por la Unión Deportiva...

Los nacionalistas, sacando un juego de los días grandes, tuvieron en jaque a los españolistas...

Los españoles, en cambio, tuvieron un realizador, Carrillo, como siempre, codicioso...

Tuvo el bando nacionalista una línea media más efectiva, pues dos de sus componentes superaron a los medios contrarios.

Por el Nacional: Morollón, Manolo, Diego, Arturo, Villoria, López, Castañón, San Juan, Pruden, Román, Rubio.

Por el Español: Morón, Rubio, Sánchez, Fernando, Paulino, Manolo, Juanito, Alejo, Escudero, Cordovilla, Carrillo.

No merecieron la victoria los españolistas, habiendo sido más lógico un empate...

Carrillo marcó el primero a lo Corostiza siendo extremo izquierdo, aprovechó una jugada en el centro del campo...

DOCTOR MANUEL SANCHEZ MATEOS Enfermedades de la boca y dientes POETA IGLESIAS, 1, PRAL. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 7

Mujeres, no pasar más frío Pues si queréis serviros de vuestra carne, sin salir de vuestras casas...

CARNICERIA DE SALVADOR CRIADO BERMEJEROS, NUMERO 14 Teléfono 1562

Pruden acortó la distancia aprovechando bien una jugada. En el segundo tiempo pruden, de la misma manera...

Huracán, tres; Ciosvin, uno. El lunes se jugó el segundo encuentro del campeonato de invierno.

El Ciosvin, que sobre el papel era muy superior a su contrario, en el campo fue muy inferior. En cambio el Huracán, que casi improvisó su equipo...

Apenas están en el campo. Mercedes se dedica a la floritura, enemiga de guardametas...

Luengo, que de medio ala ha efectuado partidos formidablemente, mereciendo que los directivos unionistas se fijaran en él...

Se impone un cambio de frente o a morir. Parece que una accidentada interna ha conmovido al Ciosvin...

El Huracán, que comenzó mal ante el nervio ciosvinista, logró sujetar a éstos para pasar de dominado a dominador...

Los onces alinearon: Ciosvin: Mercedes, Monzón, Honorio, Corona, Luengo, Manolo, Eloy, Mansilla II, Núñez, Alvarez, Huracán: Diez, Corona, Alvarez, Montes, Germán, Sánchez, Fartos, Santa, La Fuente, Foix, Esneso.

Bien comienza el campeonato en cuarto a interés, y el Huracán lo ha puesto al rojo vivo. El Nacional dió la nota trayendo en jaque al Español...

EL DOMINGO A PALENCIA El primer equipo unionista irá a Palencia el próximo domingo a jugar partido de campeonato.

Los que deseen acompañar al equipo a Palencia, pueden ir tomando billete. Probablemente en Palencia debutarán dos elementos...

GRAMOFONO de ocasión portable, con seis discos dobles, 300 pesetas. Librería Núñez, Rúa 25, de 12 a 1.

De Fuentes de Oñoro

En la noche del día 31 del actual penetraron en la casa de la industria de la Colonia de esta estación del ferrocarril...

De estos robos en seguida tuvo conocimiento la Guardia civil y la policía de esta estación del ferrocarril...

Accidente en la estación del ferrocarril Hoy, al entrar el tren correo en esta estación...

Referido viajero fue trasladado a su domicilio, acompañándole en seguida el médico de la Compañía...

Después de practicada la cura de urgencia fue trasladado al Hospital Provincial en el auto de don Gonzalo González.

El domingo último, cuando ya regresaba para su pueblo de Pelarodríguez, el anciano don Mauricio Polo, de ochenta y dos años...

A los pocos momentos lo vieron don Manuel Isaac Regalado, don Manuel y Aureliano de la Peña Marcos y Emilio de Arriba...

EL CORRESPONSAL 1 Enero 1934.

Elettra de Salamanca, S. A. AVISO Se pone en conocimiento de los señores suscriptores de acciones preferentes de esta Sociedad...

Librería Moderna DOMINGO G. MULAS Doctor Riesco, número 57 Junto a la Iglesia de San Juan de Sahagún

Use máquina eléctrica SINGER o motor eléctrico SINGER MAQUINAS SINGER PARA COSER APARATOS 'LUZ SINGER', SALAMANCA: Quintana, 5 y 7 Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 106,6. Sombra, 3,0. Mínima, -8,0. Seco, 0,1. Húmedo, 0,0. Viento, E.—fuerza, 1. Cielo, cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MARANA

LOS AMIGOS DE LOS TOREROS UN BANQUETE AL NOVILLERO ANDRES VALLE

Se constituye la Peña taurina dedicada al homenajeado



El novillero Andrés Valle, rodeado de una Peña de amigos, que le ofrecieron un banquete el último día del año. Foto Emiliano

El domingo, en el restaurante del Rincón, se reunieron en banquete varios amigos y admiradores del novillero salmantino Andrés Valle, para festejar los éxitos alcanzados por éste durante la última temporada.

Antes de dar comienzo el ágape, don Santiago Pérez leyó una proposición encaminada a constituir la Peña taurina "Andrés Valle", y el proyecto de reglamento por el que ha de regirse. Tanto la proposición como el reglamento, fueron aprobados por aclamación, y asimismo fué elegida por unanimidad la directiva de la "Peña", integrada por los siguientes señores: Presidente, don Pelayo Sánchez;

secretario, don Santiago Pérez; tesoroero, don Julio S. Mirat, y vocales, don Antonio Fonseca y don Leoncio Martín.

Además de estos señores, se sentaron a la mesa, alrededor del homenajeado, don Julián Laso, don Angel Barrado, don Prudencio García Encinas, don Fernando Pérez Taberero, don José Iglesias, don Eduardo Sánchez, don Adolfo Villanueva, don Primitivo Sánchez Laso, don Francisco Rodríguez, don Julio P. Saucedo, don Manuel González, don Cándido Recio, don Leoncio Martín, don Antonio Puente, don Juan Manuel González, don Eduardo Chiva, don Antonio Conrotte, don Paco Abuin, don Ra-

món Jiménez, don José Benjamín Guevara, don Juan Miguel Mateos, don Remigio Sánchez, don José María Roma y don Argimiro Martín.

Durante la comida, servida magníficamente, reinó la más franca y cordial camaradería, haciéndose votos por la prosperidad de todos y por los éxitos del homenajeado.

Pepe, el Chicarro, propuso la celebración de un festival en la Escuela Taurina que el regente, aceptándose la iniciativa y encargándose la directiva nombrada de su realización.

Así terminó en Salamanca el año taurino.

Para remediar el paro obrero La desviación del Ferrocarril de Salamanca a la Frontera de Portugal

La crisis de trabajo en Salamanca y Tejares, reviste caracteres gravísimos, verdaderamente pavorosos. En la capital muchísimos obreros llevan varios meses sin trabajo y sus familias en la mayor indigencia. En Tejares relativamente la crisis es de mayor intensidad, pues en esta fecha es muy crecido el número de casas en que se carece de lo más indispensable para la vida, y en realidad se pasa hambre. Y lo peor es que para fecha próxima no se vislumbra el remedio a este estado de cosas, que seguramente pudiera modificarse en parte si existiera una verdadera comprensión entre patronos y obreros, una mejor voluntad por parte de todos, que permitiera intensificar el trabajo, con beneficio positivo para ambas partes. Pero esto es difícil de alcanzar, pues los extremismos se han llevado a tal punto, que la unión y comprensión entre patronos y obreros, tardará algún tiempo en imponerse.

Pero mientras esto sucede, el remedio eficaz y positivo, puede encontrarse en la realización de una obra beneficiosa para la economía nacional y local. Me refiero a la desviación del ferrocarril de Salamanca a la Frontera de Portugal, en el trozo comprendido entre Salamanca y Tejares. El proyecto se halla en el último trámite, y para que su realización fuera un hecho cierto y positivo, bastaría un pequeño esfuerzo por parte de quienes pueden y tienen obligación de hacerlo. Hasta el presente no creo se haya encauzado debidamente, bien porque algunos hayan recabado para sí la exclusividad de las gestiones, o acaso por falta de entusiasmo de las distintas Corporaciones y Organizaciones locales.

Diferentes veces ha parecido vislumbrarse la pronta y rápida resolución del asunto, pero otras tantas se han estancado las gestiones de una manera lamentable, como ocurre actualmente. La situación política de España, impuso en estos últimos tiempos un compás de espera; pero ya normalizada dicha situación, ha llegado la hora de actuar, mucho más cuando, como ocurre en este asunto, existe el acicate de la crisis de trabajo.

Poseionados de sus cargos los diputados a Cortes elegidos por esta provincia, a ellos compete gestionar los asuntos que afecten a la misma, y, por lo tanto, a su cargo deben estar las gestiones

necesarias para ultimar definitivamente este importante proyecto de la desviación del Ferrocarril, que reclama una intervención inmediata, mucho más si, como se dice, se piensa en substar la construcción del puente que sustituya el actual de Tejares, a cuya ejecución procede la más enérgica oposición, ya que de realizarse, implicaría el no llevar a efecto la desviación.

Si los señores diputados a Cortes, dejando a un lado sus ideas políticas, se unen para gestionar este asunto con toda actividad y entusiasmo, el resultado satisfactorio no se haría esperar. Lo necesario es que se pongan al habla y unidos realizar las gestiones. Para ello suplicamos la intervención del excelentísimo señor Gobernador civil, a cuya invitación no puede negarse. Puestos en relación, con el apoyo de la primera autoridad de la provincia y los antecedentes del señor Villalobos, antiguo gestor de este asunto, podría confiarse en una resolución rápida y eficaz, cual demandan los intereses generales y el remedio inaplazable de la crisis de trabajo.

LADISLAO SANCHEZ

Tejares, 31-12-1933.

DESDE ARMENTEROS

Han llegado a este pueblo, con el objeto de pasar las presentes fiestas al lado de sus respectivas familias, las señoritas Teresa Sardiña Garrudo, estudiante del Magisterio, y Teresa Martín Sánchez, del Bachillerato; los jóvenes Arturo Toledano y Toledano, de Aduanas; Indalecio Gómez Sánchez y Román Sánchez Gómez, de Ciencias Químicas; Miguel Ramírez Obregón y Tomás Sánchez Gómez, del Bachillerato; Toribio Sánchez García y Secundino Vicente Castro, del Magisterio.

Asimismo lo han realizado don Cándido Castro Sánchez y don Antonio Perucho Blázquez, maestros nacionales de Madrigal de las Altas Torres y Villanueva del Conde, respectivamente.

Sean todos bien venidos. Con la animación propia de estos días van transcurriendo las Pascuas. Los bailes públicos, mejor semi-privados, por ser en salón, se ven muy concurridos, y sus numerosos asistentes, bien animados.

El día de Navidad se celebró una reunión en casa del empleado de "Electra de Salamanca, S. A." don Eduardo Mateos, en la cual hizo este señor gala de sus conocimientos artísticos en el toque de bandurria. Entre los asistentes se cuentan: del bello sexo las señoritas Juana Prieto, Ana Elices, Rosa Cembellón, Marcelina Roman y Antonia Cornejo; del sexo fuerte, Angel Elices, Máximo Domínguez, José González, Longino Sánchez, Tomás Prieto, Francisco Jiménez, Auspicio Sánchez, Francisco Cilleiros y Victoriano González.

—Se encuentra en ésta, pasando unos días en compañía de su tío, el farmacéutico de la localidad, don Dionisio Muñoz Toledano, simpático y estudioso alumno de sexto curso de Medicina, hijo del farmacéutico de Martínez (Avila), don Félix Muñoz.

CORRESPONSAL

HUESPEDES. — Se admiten en Pozo Hileta, 18, próximo a Doctor Riesco.



HACE
50 AÑOS

(De EL ADELANTO de Enero de 1884)

DOS BAILES INFANTILES

En estos primeros días de Enero de 1884 la ciudad, o por mejor decir, sus fuerzas vivas, se reúnen con el señor Delegado de Hacienda para tratar de la conveniencia de establecer en Salamanca una sucursal del Banco de España. Fuera de esto, nada ocurre. El infortunado Huebra dice que se aburren los 19.000 habitantes de la ciudad. Y se conoce que para evitar tanto tedio, la Junta del Casino de la Perla, que preside don Francisco Núñez, comienza a organizar sus bailes para la gente moza y sus reuniones para los niños de entonces, muchos de los cuales jandan hoy por las calles de la población, y Dios quiera que sea por muchos años! La Perla anticipa los bailes de trajes. Así, pues, damos un pequeño salto, y dejamos pasar los días de la primera quincena de Enero, para llevar al lector a los salones de La Perla, a la entrada de la calle del Prior, donde están hoy la fotografía de Emiliano y el Casino del Pasaje.

La fiesta—dice el cronista de EL ADELANTO— es completamente nueva en los Casinos de la población. Por ello, se tenía avidez por presenciarla. Era una fiesta de niños, baile de trajes, a la que acudieron más de cien chicos y chicas de las buenas familias salmantinas. "Las madres estaban hechichadas de gozo y los padres rebotaban de alegría", afirma el cronista del festejo. "Se respiraba gracia y alegría y algunos nenes, rendidos al peso de su gracia, se quedaban dormidos".

La Junta obsequió a los niños con dulces y cromos, en cuyo reparto se leía: "Recuerdo del baile infantil.—Vale por un retrato de tarjeta americana en la fotografía del señor Oliván".

¿Quiénes eran aquellas niñas y aquellos niños? Escuchad:

Sofía Rodríguez, de maja; Margarita Astray, de estudiante de Jurisprudencia; sus hermanas María e Inés, de Reinas de Tiro; Mercedes Martínez, de dama; Carolina Fernández (pareja de Solís), de recepción; Josefa López, de manola; Eloísa López, de cantinera; Bernarda Sánchez, de dama del siglo XV; Carlota y Pilar Cabañas, de excéntrica la primera, y de labradora la segunda; Rosa del Rey, de dama de la Edad Media; Isabel Fernández Autencia, de chula; Felisa Iglesias, de camarera; Jarrín López, de aldeana francesa; Esperanza Rodríguez, de charra; Manuela Lobarinas, de maja; Rosario Rodríguez, de capullo; Virginia Delgado, de dama de noche.

Y los niños... Mariano Núñez, de estudiante a la antigua; Martín Gudino, de Felipe V; Mariano Solís, de moscuetero; Julio Astray, de jockey; Calixto González, de frac; Jesús Ledesma, traje de la época de Goya; Mariano Rodríguez, traje de la época de Luis XIII; Mariano Sanz, de bufón; Federico Polo, de pierrot; Enrique No, de majó; Joaquín No, de locura, y muchos más que el cronista dice no recordar.

Y termina, el periodista: "A las nueve de la noche dió fin la velada. Esta fiesta, estamos seguros de ello, deja gratísimos recuerdos en todos los que tuvimos el placer de presenciarla".

Pero la fiesta se renite. La organiza don Julio Astray en los salones de su casa para conmemorar los días de uno de sus hijos. Y

añade el periodista que por las trazas de su estilo parece Enrique H. Gutiérrez—"la más absoluta "igualdad" presidia la fiesta aristocrática revestida con formas robadas a la "democracia" más pura. Y decimos esto, porque vimos a Felipe V, sin hacer caso de la dignidad real, bailando con una aldeana; un caballero cortesano de la de Carlos I, daba su brazo a una cantinera, mientras que un "pobre" rasiego, departía alegremente con una reina, "tuteándose" de igual a igual y sin miramientos de ninguna clase". "Esta fiesta fué el acontecimiento de la temporada. Mucho lujo, mucha animación, mucha alegría y abundantísimo y esmerado "buffet".

Vimos a Celia González Domingo, de maja; Pilar López Viota, de maja; Antonia Núñez, de charra; Eloísa López, de cantinera; Carolina Herrero, de charra; Carolina Fernández, de recepción; Anticeta González, de charra; Luisa Oliván, de recepción; Fanny Sajas, de aldeana; francesa; Laura Ibáñez, de capriño; Perita Oliván, de aldeana; Josefa Téllez, de cazadora; Josefa López, de maja; Aurora Téllez, de paje; Pilar Téllez, de locura; María Astray, de reina de Tiro; Manuela Lobarinas, de doncella; Carmen Lobarinas, de charra; Margarita Astray, de gallega; Blanca Sagardía, de recepción; Sofía Rodríguez, de sociedad; Esperanza Canto, de charra; Inés Astray, de encantadora, y Pepita Canto, de maja.

Ellos... eran Julio Ibáñez, de baile; Eloy Bullón, de s'ra; Mariano Solís, de moscuetero; Mariano Núñez, de maja; Ramon Bullón, de estudiante; Agustín Bullón, de tírolés; Isidro Ibáñez, de Carlos V; Gabriel López Viota y Julián López, de paje; Julio Astray, de gallego; Fernando y Enrique Pineda y Ramán Santamaría, de baile; Eloy Canto, de frac; Andrés López, de estudiante a la antigua; Francisco Barrisamal, Enrique Martínez y Mariano Escudero, de baile; Carlos Wartsol, de figaro; Martín Gudino, de Felipe V; Angel Santamaría, de comuero; Mariano Rodríguez, de la antigua española, y Manuel Sagardía, de estudiante.

Y añade el cronista: "La fiesta, tanto por su carácter, como por la forma que supieron darle los intrinsecos, fué como hemos dicho, magnífica y sin precedentes en los salones particulares de Salamanca".

Y como final de estas notas de hoy, entresacadas de EL ADELANTO, recojamos la graciosa queja que exhala Arsenio Huebra, al ver la ciudad—poco más o menos como hoy—llena de suciedad. Dice:

—¡Asómese usted vecina y verá una cosa extraña
—¿Y qué es ello?
—¡Un barrendero!
—¡Jesús, que cosa tan rara!
EL CURIOSO LECTOR

SUCESOS LOCALES

Dos heridos en riña

Pablo Bernardo Marcos y Eugenio Domínguez Franco promovieron una violenta discusión, que degeneró en riña. Ambos contendientes fueron curados en la Casa de Socorro, de erosiones y contusiones leves, cursándose la correspondiente denuncia por riña y escándalo en la Comisaría de Policía.

Fin de año y los procuradores

Se cumplió la costumbre

La tradicional e inveterada costumbre establecida por los procuradores de rendir tributo de despedida a cada año que finaliza, la cumplieron una vez más en el que terminó hace pocas horas.

Se reunieron al efecto indicados en los comedores del café Novelty, donde les fué servido un suculento y escogido menú.

Transcurrió la comida dentro de la más cordial camaradería.

No hubo brindis por ser nomina establecida el prescindir de tal trámite. Únicamente al desistirse el champagne se chocaron las copas para significar que la amistad y el compañerismo debe subsistir mientras la salud y el buen humor no les falte.

Se dió lectura a un telegrama de adhesión, muy expresivo, del decano honorario don José Monató, que fué recibido con todo entusiasmo y agradecimiento.

El decano efectivo, don Blas Santos Franco, obsequió a sus compañeros, como ya es de ritual, con cigarrillos, habanos, y después de una prolongada sobremesa de animada conversación, terminó el acto, concitándose los brindis para despedir el año que ha empezado, si circunstancias imprevistas no lo impiden.

X.

ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES

Para pedidos dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 49, Palencia. Se remiten catálogos gratis

-a-

La Compañía Sánchez-Nieto, al Liceo

Nuevamente volverá a actuar en Salamanca la notable compañía que tan admirablemente dirigen los populares artistas Carmen Sánchez y Rafael Nieto, que con tantas simpatías cuentan en Salamanca, por sus largas temporadas.

El elenco es el siguiente:

Primera actriz, Carmen Sánchez; actriz de carácter, Matilde Armissen.

Actrices: Carmen Sánchez, Matilde Armissen, Juanita Solano, Reinados Clément, María Baus, Lolita Lemos, Elvira Pardo, Herminia Lemos y Josefina Muñoz.

Primer actor y director, Rafael Nieto; otro primer actor, Juan Benítez.

Actores: Rafael Nieto, Juan Benítez, Miguel Llanos, Carlos G. Lemos, Santos Sergio, José Aspas, Carlos Llopis, Alberto Sánchez y Emilio Juan.

Apuntadores: Carlos Avales y Antonio Cabezas; arreglista, José Sevilla; gerente, Esteban Juan.

Repertorio y estrenos

La voz de su amo, El niño se las trae, El refugio, Cancionera, El gemio alegre, El balón de la felicidad, Los hijos de la noche, Engañada, Constante, Doña Hormiga, Las dichosas faldas, Viva Alcorcón que es mi pueblo, Tambor y cascabel, Mi tía Javiera, La pluma verde; No te ofendas, Beatriz; Por sus pasos contados, La del sombrero verde, El orgullo de Albacete, Porque tú lo has querido, Mujercita mía, Esta noche me emborracho, Los quince millones; Tú el barco, yo el navegante; Mi hermana Genoveva, Flor venenosa (exclusiva de esta Compañía), Usted tiene ojos de mujer fatal, Los niños sevillanos, Una americana para dos, Escuela de millonarios, Amores y amorfós, Malvaloca, La chica del gato, La otra honra, Los caballeros, y todos los estrenos de mayor éxito de la actual temporada.

Recitales poéticos con ilustraciones flamencas a la guitarra, por Rafael Nieto.

Debut: El jueves, de Enero de 1934, con la reposición de los Hermanos Quintero, "El genio alegre".

"La Púa", Unión Musical

Anoche visitó nuestra Redacción la agrupación "La Púa, Unión Musical".

Los muchachos de esta simpática entidad musical tuvieron la atención de ofrecernos un concierto, en el que pudimos observar la interpretación admirable de varias obras musicales de difícil factura.

Agradecemos la atención de "La Púa" y les deseamos muchos éxitos.

TOS, GARGANTA, CATARROS

Pastillas CRESPO

CRUZ ROJA

REGISTRO CIVIL

Damas enfermeras

Como seguramente el día 7 se inaugurará oficialmente, por altas personalidades de la Institución, los nuevos locales de la Cruz Roja, se hace saber a cuantas señoras o señoritas han seguido el último curso, que pidan informes por sí o por representación, a la secretaría, calle de Zamora, 26, dos a cinco de la tarde y diariamente, hasta esa fecha, del procedimiento a seguir para que en un solemne acto se les imponga el brazalete oficial. El Secretario, Antonio Calama.

Nacimientos: Casto Prieto González, Alfredo Sánchez y Sánchez, María Prieto Vicente, Manuel Rodríguez Peral, Basilio Miguel Benito, María García Alonso, Carmen Marcial Pérez y J. Marcial Pérez. Defunciones: Isidoro Granado Correa, de un mes; María Pescador García, de ochenta años; María Carlos Miguel, de cuarenta y uno; Andrés Vicente González, de cuarenta y siete. Matrimonios: Jerónimo Araújo González, con María del Pilar Peco de la tarde y diariamente, hasta esa fecha, del procedimiento a seguir para que en un solemne acto se les imponga el brazalete oficial. El Secretario, Antonio Calama.

Defunciones: Isidoro Granado Correa, de un mes; María Pescador García, de ochenta años; María Carlos Miguel, de cuarenta y uno; Andrés Vicente González, de cuarenta y siete. Matrimonios: Jerónimo Araújo González, con María del Pilar Peco de la tarde y diariamente, hasta esa fecha, del procedimiento a seguir para que en un solemne acto se les imponga el brazalete oficial. El Secretario, Antonio Calama.

SOROLLA Y VALENCIA



Monumento erigido en Valencia al ilustre pintor don Joaquín Sorolla: El subsecretario de Instrucción Pública, don Pedro Armasa, durante el discurso que pronunció en el solemne acto



La gentil señorita Antonia Martín Cordero y el joven don Bernabé González Vicente, que contrajeron matrimonio el pasado lunes, rodeados de un grupo de invitados

Foto Ansedé y Juanes